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13. ročník Oderské mlýnice 

Odry reprezentovali i ti nejmenší.

Foto: Jindra Kunc, archiv 2K bike club Odry

Matouš Ulman - celkový vítěz. Úspěsný paralympionik Michal Stark projel bez problémů celou náročnou trať.

Mezi ženami zvítězila Tereza Huříková. Olympijský vítěž Jaroslav Kulhavý.

V sobotu 28. 9. 2013 odstartoval 13. ročník Oderské mlýnice, posledního ze závodů série „Kolo pro život“.
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Radnice informuje

INFORMACE Z RADNICE

Říjen 2012 nás šokoval překotnou zimní nadílkou, letošní říjen 
byl pro nás příjemným šokem z nebývale teplého počasí. Snad i 
nadcházející měsíc - listopad na nás bude vlídný.

Takže - ač počasí zatím nevypadá, musíme být připraveni na 
zimní údržbu místních komunikací a chodníků. Oproti loňsku se 
situace nijak nemění. Na vymezených úsecích chodníků podle 
„Plánu zimní údržby místních komunikací města Odry a místních 
částí pro rok 2013/2014“, kde je malý provoz, opět nebude prováděna 
údržba. Tyto úseky budou jako vloni označeny výstražnou značkou 
s  nápisem: „Chodník se v  zimě neudržuje. Vstup na vlastní 
nebezpečí.“ Celý „plán zimní údržby“ je na webu města Odry. 
Nezměnily se také pravidla pro průjezd  údržbové techniky, vozidel 
svozu pevného domovního odpadu, hasičů a záchranných složek. 
Je naší povinností dodržovat dopravní značení na komunikacích 
(zastavení a stání § 25, zákona č.361/2000 Sb.). V případě velmi 
nepříznivého počasí budou pracovníci při provádění zimní údržby 
postupovat podle schváleného časového harmonogramu pořadí 
důležitosti jednotlivých komunikací.

Stále více se na mnoha ulicích našeho města projevuje 
důsledek moderní doby - přibývá osobních automobilů, mnohdy 
jsou v rodině dva i tři. Problém pak nastává s parkováním, zvláště 
na ulicích, kde šířka vozovky podle zákona nedovoluje stání 
(parkování) vozidel. Důsledek takového jednání je pro ostatní 
řidiče stresující. Při průjezdu ulicí s nedostatečnou šířkou vozovky, 
kde jsou za sebou zaparkována vozidla, se nemohou jedoucí 
vozidla míjet. Vznikají kolizní situace, kdy jedno z  vozidel je 
nuceno couvat i několik desítek metrů. A co složky záchranného 
systému?!? Proto nezbývá, než důsledně požadovat dodržování 
zákona č.361/2000  Sb. V  zimním období ještě více nabývá na 
svém významu.

Další informace se týká zdivočelých holubů domácích žijících 
volně ve městě. V Odrách nejsou zatím holubi tak přemnoženi, 
jako tomu je v jiných městech, ale i tak způsobují značné škody. 
O nebezpečí přenosu nemocí snad ani nemusíme informovat. Proto 
se obracíme na majitele domů, ve kterých se holubi na půdách 
zdržují a hlavně se rozmnožují, aby učinili opatření a pomohli tuto 
situaci včas řešit. Světlíky a vstupy do půdních prostor by měly 
být uzavřeny. Zároveň prosíme chovatele holubů v Odrách, aby 
se přihlásili na odbor životního prostředí u Ing. Petra Lelka, který 
připravuje postup na snížení počtu zdivočelých holubů domácích.

Tolik pro měsíc listopad. Přejeme všem ještě hodně sluníčka, 
abychom se na další zimní měsíce dostatečně „nabili“ energií. 

vedení radnice

POZVÁNKA
na 23. zasedání Zastupitelstva města Oder,

které se uskuteční
ve středu 20. 11. 2013 v 16.00 hod.

ve velkém sále MěÚ Odry.
Program bude zveřejněn na úřední desce a na 

www.odry.cz.
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Ze zasedání zastupitelských orgánů

INFORMACE Z RADNICE

Dne 10. října 2013 se konala 57. schůze Rady 
města Oder.

Rada jmenovala Mgr. Marcelu Mergentalovou kroni-
kářkou města Oder.

Rada souhlasila s navýšením počtu pracovních míst 
Městského úřadu o jedno místo pracovníka se speciali-
zací na péči o městskou zeleň – městský zahradník. 

Rada vybrala firmu HRAT z Třince na zpracování 
kompletní žádosti o dotaci z  Regionálního operační-
ho programu Moravskoslezsko na akci „Nízkoprahové 
zařízení pro děti a mládež Manhattan Odry“ za cenu 
73 200,- Kč bez DPH a na akci „Denní stacionář pro se-
niory Odry“ za cenu 83 200,- Kč bez DPH.

Rada souhlasila s uzavřením smlouvy o dílo na zho-
tovení projektové dokumentace zahrnující projekty: „Ze-
leň okolo Oder“ a „ Zelená místa v Odrách“ s firmou Mgr. 
Jiří Klečka, Ph.D – DENDROEKO z Ostravy za celkovou 
cenu 52 000,- Kč bez DPH.

Na základě zprávy komise pro posouzení a hodno-
cení nabídek a v režimu zákona o veřejných zakázkách 
rada přidělila zakázku malého rozsahu „Veselí u Oder 
– hydrogeologický průzkum zdroje pitné vody“ uchazeči 
č. 1 – Hydrozdroj s.r.o. z Veselí nad Lužnicí, který předlo-
žil nabídkovou cenu: 298 305,- Kč bez DPH. Na tuto akci 
rada schválila uzavření mandátní smlouvy s Ing. Marti-
nem Jarošem – Vodohospodářské služby Vřesina jejímž 
předmětem bude výkon činností technického dozoru za 
celkovou cenu 10 000,- Kč bez DPH.

Při výkonu působnosti valné hromady Oderské měst-
ské společnosti, s.r.o. a na základě Zprávy o posouzení 
a hodnocení nabídek podle zákona o veřejných zakáz-
kách rada rozhodla o zadání veřejné zakázky „Veřejné 
WC Odry na Kostelní ulici“ uchazeči č.  04 – NOSTA, 
s.r.o. z Nového Jičína, který předložil nejnižší nabídko-
vou cenu: 3 939 324,- Kč bez DPH. Na tuto akci rada 
schválila uzavření smlouvy o dílo na realizaci marketin-
gu s firmou Machovský mapy s.r.o. z Velkého Týnce za 
cenu 180 000,- Kč bez DPH.

Rada schválila uzavření mandátní smlouvy o výkonu 
činností technického dozoru investora stavby „Městská 
nemocnice v Odrách – zateplení a výměna oken“ mezi 
městem Odry a společností STEMON Holding s.r.o. 
z Ostravy za cenu 50 400,- Kč bez DPH.

Souhlasila s vypracováním projektové dokumen-
tace značení kulturních a turistických cílů na silnicích 
I. třídy pro objekt Muzea Oderska za cenu maximálně 
20 000,- Kč s firmou SOMARO CZ z Prahy.

Rada schválila uzavření smlouvy o dílo na zpracová-
ní projektové dokumentace „Denní stacionář pro seniory 
Hranická - rekonstrukce domu č.p. 164“ mezi městem 
Odry a Akad. arch. Evou Krčmářovou z Ostravy za cenu 
90 000,- Kč včetně DPH.

Souhlasila s uzavřením dodatku:
•	 č. 2 ke Smlouvě o dílo na realizaci akce „Sběrný dvůr, 
Odry“ se zhotovitelem MODOS spol. s r.o. Olomouc, kte-
rým bude změněna sjednaná cena díla z 7 333 263,56 Kč 
bez DPH na cenu 7 340 315,30 Kč bez DPH z důvodu 
zápočtu méněprací a víceprací, a kterým bude změněn 
termín dokončení z 24. 10. 2013 na 15. 11. 2013.

•	 č. 1 ke Smlouvě o dílo na realizaci akce „ZUŠ nově 
ve Winklerově vile“ se zhotovitelem TEPLOTECHNA 
Ostrava a.s z Ostravy, kterým bude změněna původně 
sjednaná cena díla z 5.531.660,33 Kč bez DPH na cenu 
5.609.734,84 Kč bez DPH z důvodu zápočtu méněprací 
a víceprací.
Rada schválila aktualizaci projektové dokumentace 
„Dům č.p. 93 a 95 na ul. Radniční , Odry – oprava bu-
dovy“ s firmou ATELIÉR EMMET, s.r.o. Z Opavy za cenu 
66.550,- Kč s DPH.
Rada rozhodla o zveřejnění záměru:
•	 prodat část (cca 290 m2) pozemku p. č. 1919/1 (za-
hrada) v k. ú. Odry;
•	 prodat (smlouva o smlouvě budoucí) spoluvlastnický 
podíl o velikosti ideální 2/8 k části (cca 80 m2) pozemku 
p. č. 564/1 (vodní plocha, koryto vodního toku přiroze-
ného nebo upraveného) o evidované výměře 14541 m2 
v k. ú. Odry, jehož je město 2/8 spoluvlastníkem;
•	 pronajmout pozemek parc. č. 329/2 (trvalý travní po-
rost) o výměře 4087 m2 v k. ú. Pohoř;
•	 pronajmout část (cca 120 m2) pozemku p. č. 341/2 
(ostatní plocha, jiná plocha) v k. ú. Veselí u Oder;
•	 pronajmout část (cca 50 m2) pozemku p. č. 1891 (za-
hrada) v k. ú. Odry.

Rada rozhodla o nezveřejnění záměru prodat poze-
mek p. č. 329/2 – trvalý travní porost o výměře 4087 m2 
v k. ú. Pohoř.

Text jednotlivých usnesení byl upraven v souladu se 
zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů a o 
změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů. 
Občané uvedeni v § 16 (občané České republiky s trva-
lým bydlištěm na území obce a fyzické osoby vlastnící 
na území obce nemovitost) a v § 17 (cizí státní občané, 
kteří jsou v obci hlášeni k trvalému pobytu, stanoví-li tak 
mezinárodní smlouva) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích 
(obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, mají prá-
vo na neupravený text, který je k dispozici na sekretari-
átu vedení města, Masarykovo nám. 25, 742 35 Odry.

Úplná znění usnesení ze schůzí rady města a zase-
dání zastupitelstva města jsou k nahlédnutí v městském 
informačním centru v budově radnice nebo na internetu 
na adrese www.odry.cz.

Alena Buczková

Prodám byt 4+1 v osobním vlastnictví
na sídl. Míru v Odrách v 1. patře panelového domu

 (zatepleno, plastová okna, nová střecha).
Byt je v původním stavu, nutno vidět.

 Cena 1 200 000 Kč.
Tel. 773 622 029, 736 735 732

-------------------------------------------inzerce ---------------------------------------

Kadeřnice Bára
 731 319 572

Zůstaňte v pohodlí svého domova,
stačí zavolat a já přijedu za vámi.

Veškeré kadeřnické služby 
Barbora Knápková, Bernartice nad Odrou 29   

--------------------------------------------------------------------------------------------
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Město Odry vyhlásilo prodej bytů
Bytová jednotka 2+1 č. 669/2 na sídlišti Pod lesem 669/21 v Odrách

hodnota bytu: 484 193,- Kč (nejnižší tržní cena dle znaleckého posudku)
Bytová jednotka se skládá z:
kuchyně	 10,5 m2	 wc			   0,9 m2

pokoj	 15,5 m2	 komora, šatna	 1,1 m2

pokoj	 14,7 m2	 předsíň			   5,2 m2

koupelna	 3,6 m2	 sklep			   6,7 m2

Celkem	  58,2 m2

Prodej bytu bude realizován formou obálkové metody dne 27. 11. 2013 v 15.00 hod. v zasedací 
místnosti Městského úřadu Odry, 2. patro. Záloha na kupní cenu činí 49 000,- Kč, kterou zájemci složí před 
konáním obálkové metody do pokladny MěÚ Odry. 

Bytová jednotka 1+1 č. 669/4 na sídlišti Pod lesem 669/21 v Odrách
hodnota bytu: 349 418,- Kč (nejnižší tržní cena dle znaleckého posudku)
Bytová jednotka se skládá z:
kuchyně	 10,6 m2	 wc			   0,9 m2

pokoj	 15,2 m2	 komora, šatna	 1,2 m2

koupelna	 3,7 m2	 předsíň			   5,3 m2

		  sklep			   5,1 m2

Celkem	  42,0 m2

Prodej bytu bude realizován formou obálkové metody dne 27. 11. 2013 v 15.00 hod. v zasedací 
místnosti Městského úřadu Odry, 2. patro. Záloha na kupní cenu činí 35 000,- Kč, kterou zájemci složí před 
konáním obálkové metody do pokladny MěÚ Odry. 
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INFORMACE Z RADNICE

Z činnosti městské policie

Bytová jednotka 2+1 č. 256/9 na ulici Nádražní 256/8 v Odrách
hodnota bytu: 540 000,- Kč (nejnižší tržní cena dle znaleckého posudku)

Bytová jednotka se skládá z:
kuchyně	 9,4 m2	 wc	 0,9 m2 	 pokoj		  13,4 m2

pokoj	 20,0 m2	 balkón	 1,8 m2	 koupelna	 2,1 m2 

předsíň	 4,8 m2 	 sklep	 9,4 m2

Celkem	  60,0 m2

Prodej bytu bude realizován formou obálkové metody dne 27. 11. 2013 v 15.00 hod. v zasedací míst-
nosti Městského úřadu Odry, 2. patro. Záloha na kupní cenu činí 54 000,- Kč, kterou zájemci složí před konáním 
obálkové metody do pokladny MěÚ Odry. 

Krádež na tržnici
Dne 2. 10. 2013 v 9:50 hodin strážníci MP přijali 

oznámení od občanů, že v prostorech městské tržnice 
na Masarykově náměstí u obchodního domu Odra od-
cizila neznámá osoba zboží ze stánku. Prodávající dále 
strážníkům poskytla popis osoby a směr, kterým osoba, 
která zboží odcizila, z místa utekla. Na základě popisu 
osoby a směru jejího útěku se strážníkům s využitím ka-
merového systému a osobní znalosti podařilo zjistit pa-
chatele. Hlídce MP se podařilo dotyčného v krátké době 
dohledat a projednat s ním jeho protiprávní jednání. Je-
likož se při projednávání ke svému činu doznal, vyřešili 
strážníci celou událost na místě udělením blokové poku-
ty. Pachatel přestupku se následně prodávající za svůj 
čin omluvil a odcizené zboží zaplatil.

Podnapilý skončil na záchytce
Dne 22. 10. 2013 v 15:36 hodin při pěší hlídce 

strážníci uviděli na ulici Vítkovská, Odry (směr Ja-
kubčovice nad Odrou) muže, který svým chováním 
a jednáním byl zjevně pod vlivem alkoholu. Křičel na 
projíždějící motorová vozidla a snažil se je zastavo-
vat, přičemž z  důvodu podnapilosti několikrát upadl 
na silnici před projíždějící vozidla. Svým chováním 
ohrožoval sebe i jiné osoby na životě a dále hrozila 
škoda na majetku. Proto hlídka z důvodu bezpečnosti 
muže odvedla k okraji silnice. Při komunikaci s mu-
žem bylo zjevné, že je silně podnapilý. Bylo zjevné, 
že by z jeho strany i nadále hrozilo ohrožování živo-
ta a zdraví osob a bezpečnosti silničního provozu. 
Strážníci MP provedli u podnapilého muže orientač-
ní dechovou zkoušku, kdy byla zjištěna naměřená 
hodnota 3,82 promile alkoholu v dechu. Protože byly 
splněny všechny zákonné důvody, rozhodla se hlídka 
MP převézt tuto osobu na Protialkoholní záchytnou 
stanici v Opavě k vystřízlivění.

Kouř, který obtěžuje
V posledních dnech se na strážníky MP ve větší míře 

obracejí občané, kteří si stěžují na hustý kouř a zápach, 
který je obtěžuje a znečišťuje okolí. Hlídky MP následně 
na místech, kam vyjíždějí na základě oznámení občanů, 
zjišťují, že se jedná o pálení převážně bioodpadu, který 
zapáchá a hustý kouř se šíří po okolí. Osobám, které 
tímto způsobem likvidují bioodpad, strážníci vysvětlují, 
že se dopouštějí protiprávního jednání, a to na základě 
porušení Nařízení obce č. 1/2002 , které vychází ze Zá-
kona o ochraně ovzduší č. 86/2002 Sb. 

Proto se na vás, občané, obracím, abyste se sezná-
mili Nařízením obce 1/2002, o ochraně ovzduší, násle-
duje jeho výňatek z článku IV a V tohoto nařízení. 

Volně přeloženo a shrnuto:
Toto nařízení umožňuje fyzickým a právnickým oso-

bám na území města Oder spalování materiálů v otevře-
ných ohništích, zahradních krbech nebo otevřených grilo-
vacích zařízeních. Musí jít pouze o dřevo, dřevěné uhlí, 
suchý rostlinný materiál a plynná paliva určená výrobcem, 
přičemž nesmí být kontaminována chemikáliemi. Dále 
musí být splněny tyto podmínky: stav bezvětří, odpad ze 
zeleně nesmí být mokrý, spalování nesmí nadmíru přimě-
řenou poměrům obtěžovat sousedy kouřem a zápachem.

Na základě porušení tohoto nařízení Vám může být 
uložena sankce podle zákona o přestupcích nebo záko-
na o obcích. Město má právo na náhradu škody, která 
mu vznikla v souvislosti s porušením nařízení. 

Na dodržování tohoto předpisu dohlížejí pověření 
pracovníci MěÚ Odry, kteří jsou oprávněni požadovat od 
občanů potřebné doklady, údaje a písemná nebo ústní 
vysvětlení, týkající se předmětu kontroly a ukládat po-
kuty za porušení tohoto nařízení. Při své činnosti jsou 
povinni se prokázat průkazem vydaným MěÚ Odry. 

Sebastián Flajšer, zastupující velitel městské policie
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Policie České republiky apeluje především na starší 
občany, aby byli obezřetní než otevřou dveře cizímu 
člověku. Policisté se opakovaně setkávají s  případy 
okradení důvěřivých seniorů, kteří se stávají oběťmi 
stále vynálézavějších podvodníků a zlodějů. 

Například osmdesátiletého muže v Novém Jičíně 
oslovila na chodbě domu žena, která se mu představila 
jako sociální pracovnice. Jako takovou ji muž bez 
obav pozval na návštěvu a společně s manželkou s ní 
pak absolvovali fingovaný pohovor. Mezitím do bytu 
nepozorovaně vnikl spolupachatel „domělé sociální 
pracovnice“ a ze skříně v ložnici odzicil majitelům trezor s 
cennostmi a vysokou finanční hotovostí. Policie důrazně 
varuje všechny osamělé spoluobčany, aby v podobných 
případech zachovali chladnou hlavu a měli na vědomí, 
že pracovníci sociálních služeb nebo energetických 
společností provádějí osobní návštěvy teprve po 
předchozí písemné korespondenci. Senioři by si měli 
všímat i drobností, které případné podvodníky můžou 
prozradit – například údajná sociální pracovnice měla na 
hlavě tmavou kšiltovku, což by bylo u skutečné úřednice 
málo pravděpodobné. 

Podobně poškozených jsou bohužel desítky denně. 
Podvodníci se většinou „vetřou“ do bytu pod záminkou 
prodeje, kontroly čehokoliv, poprosí například o sklenku 
vody, o možnost si odskočit na WC a seniory pak okradou. 
Profil pachatelů bývá podobný – zpravidla jde o mladší 
lidi, do třiceti let, kteří si vytipují starší a bezmocné 
důchodce nad 80 let. Jednou z mnoha takových obětí 

byl i 89letý muž z Novojičínska, kterého vylákala skupina 
čtyř lidí před dům pod záminkou opravy auta. Jenda žena 
ze skupiny pak po vyhodnocení situace obratně zabavila 
i manželku poškozeného, aby další z pachatelek využila 
nepozornosti obou manželů a ve chvilce nepozornosti 
jim z ložnice ukradla 140 tisíc korun. V dalších dvou 
případech zvonily dvě pachatelky u dveří seniorů 
s  žádostí o zapůjčení tužky a papíru, zatímco jedna 
sepisovala fiktivní vzkaz, druhá bez souhlasů majitelů 
prohledala byt a odcizila finanční úspory. 

V letošním roce prošetřovali policisté jen na 
Novojičínsku bezmála dvacet podobných činů. Ve 
většině případů pachatelé seniory podvedli a následně 
okradli přímo v místě bydliště, nezřídka je připravili 
o celoživotní úspory. Jak se tedy v podobné situaci 
zachovat? Nepouštět do bytu či domu žádné neznámé 
osoby! Starší lidé je mohou odbýt třeba tím, že mají věc, 
ve které přicházejí, vyřídit s jejich dětmi. Pokud i nadále 
naléhají, je dobré trvat na předložení dokladu, kterým se 
musí prokázat. Senioři by také neměli doma přechovávat 
větší množství peněz ani cennosti. Nejjednodušší je ale 
neotevírat a nedůvěřovat! 

V  Odrách se v  případě neodbytného podomního 
prodejce navíc mohou občané obrátit na městskou 
policii, protože podomní prodej je nařízením města 
1/2013 na území Oder zakázán.

z podkladů Preventivně informační skupiny PČR 
Nový Jičín zpracovala Lucie Kaspříková

Policie ČR radí seniorům: nedůvěřujte, neotevírejte

Za slunného podzimního počasí 23. 10. 2013 od 
12,00 hod. se na zahradě za domem s pečovatelskou 
službou uskutečnila výsadba převážně ovocných stro-
mů a keřů. Výsadby se zúčastnili zaměstnanci města, 
žáci a učitelé základních škol z Oder a senioři z Domu s 
pečovatelskou službou. Před výsadbou byla provedena 
úprava povrchu, navezení zeminy do prohlubní, výřez 
starých dřevin a prořezání keřů, vyhrabání listí, odvoz 
kamenů a různého odpadu, který se našel na pozemku 
při přípravě. Zaměstnanci města před samotnou výsad-
bou vyznačili místa pro výsadbu, připravili jámy pro stro-
my a keře, poryli část plochy na budoucí založení zeleni-
nového nebo bylinkového záhonu. Po dovezení stromů 
a keřů byly tyto dřeviny rozneseny na svá místa. Spolu 
s tím se nachystaly kůly na upevnění stromů a substrát 
s mulčovací kůrou. Po příchodu žáků ze škol a seniorů 
z Domu s pečovatelskou službou se účastníci rozdělili 
do skupinek, každý si našel „ten svůj strom nebo keř“, 
který si za pomocí zaměstnanců města vysadil. Stromy 
jsme upevnili ke kůlům úvazkem, kmínek omotali juto-
vou omotávkou. Po výsadbě proběhla zálivka každého 
stromu a keře, která se bude do začátku zimy ještě ně-
kolikrát opakovat. Senioři dostanou ještě „knihu zdraví“, 

„Tento projekt byl vytvořen za finanční podpory Nadace Partnerství, SFŽP ČR a MŽP“

Výsadba stromů v zahradě Charity
kde se doví, které stromy a keře byly na jejich zahradě 
vysázeny a především jak jsou tyto druhy při konzumaci 
prospěšné pro jejich zdraví.

Všem zúčastněným, kteří svou činností přispěli k po-
stupnému obnovování funkčnosti této plochy pro obyva-
telé domu s pečovatelskou službou, velmi děkujeme.

Jana Kelarová, městská zahradnice
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Moravskoslezský kraj podpořil projekty v Odrách

Městské informační centrum v Odrách letos využilo 
stejně jako v uplynulých letech možnost čerpat prostředky 
ve vyhlášeném dotačním programu „Podpora turistických 
informačních center v Moravskoslezském kraji pro rok 
2013“. Zisk dotace byl letos podmíněn mimo jiné polskou 
mutací webových stránek města, proto byl významnou 
položkou rozpočtu právě překlad webu do polštiny. 
Kromě toho pořídilo informační centrum dva stojany 
s  cykloturistickými mapami Oderska, které poslouží 
pro lepší orientaci turistů zejména na cyklotrase č. 503. 

Město Odry získalo investiční dotaci na realizaci 
projektu s  názvem „Zpracování projektové 
dokumentace na akci: Rekonstrukce, zateplení 
a výměna oken objektu č. p. 670, Odry“. 

Cílem projektu je zpracování projektové dokumentace 
pro stavební povolení v rozsahu vyhlášky 230/2012 
Sb. na akci „Rekonstrukce, zateplení a  výměna oken 

„Spolufinancováno z rozpočtu Moravskoslezského kraje“

objektu č. p. 670, Odry“. Součástí zakázky je zpracování 
energetického auditu. Budova č.  p. 670 je umístěna 
na parcele č. 1114 v k. ú. Odry, která je ve vlastnictví 
města Odry. Projektová dokumentace bude sloužit 
jako podklad pro podání žádosti o dotaci z Operačního 
programu Životního prostředí na zateplení budovy.

Odbor rozvoje města MěÚ Odry 

Projektová dokumentace na Rekonstrukci, zateplení a výměnu oken budovy úřadu práce

Podpora turistického informačního centra
Jedna mapa je umístěna na odpočívadle u Emauzského 
rybníku, druhá v blízkosti hřiště v Loučkách. Z rozpočtu 
dotačního programu jsou hrazeny i kapesní kalendáře 
města, které budou tradičně v  nabídce informačního 
centra v Odrách. Projekt „Rozšíření webové prezentace 
MIC v  Odrách a zkvalitnění turistické orientace na 
Odersku“ byl Moravskoslezským krajem podpořen 
v  maximální výši 79,70% celkových nákladů a město 
Odry tak získalo na jeho realizaci více než 50 tis. korun. 

Lucie Kaspříková, Městské informační centrum Odry

Již třetí měsíc probíhá realizace projektu „Podpora 
rozvoje praktické výchovy žáků se speciálními vzdělá-
vacími potřebami“, reg. č. CZ.1.07/1.2.25/02.0023, kte-
rý je financován Evropským sociálním fondem a státním 
rozpočtem České republiky. Jedná se o projekt v  rámci 
Operačního programu „Vzdělávání pro konkurenceschop-
nost“, oblast podpory „Rovné příležitosti dětí a žáků, včet-
ně dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami“.

Projekt je zaměřen na žáky speciální třídy a žáky 
dvou tříd praktických při ZŠ Pohořská, Odry. Tyto třídy se 
zabývají výchovou a vzděláváním žáků s lehkým, střed-
ně těžkým a těžkým postižením.

Hlavním cílem tohoto projektu je zlepšení systému 
vzdělávání hendikepovaných žáků v předmětech: pra-

Podpora rozvoje praktické výchovy žáků 
covní vyučování, výtvarná výchova, občanská výcho-
va, výchova ke zdraví, práce v domácnosti a praktické 
uplatňování a zlepšování odborných metod a forem vý-
uky těchto žáků.

Inovativnost projektu spočívá v zavedení nových moder-
ních a kreativních metod a praktik, které napomohou k od-
stranění komunikačních a vzdělávacích bariér hendikepo-
vaných žáků a tím dojde ke zlepšení rovných příležitostí a 
následně k lepšímu uplatnění v pracovních příležitostech i 
v samotném běžném i rodinném životě těchto žáků.

Celkové výdaje projektu: 	 1.466.774,40 Kč
Celkové způsobilé výdaje: 	 1.466.774,40 Kč
Ukončení realizace projektu je 31. 12. 2014.
Elen Chrobáková, projektová manažerka ZŠ Pohořská

Milá návštěva v informačním centru
Ve čtvrtek 3. října dopoledne zavítala do našeho 

informačního centra milá návštěva - herečka Iva Jan-
žurová v doprovodu dcery Sabiny Remundové. Večer 
předtím odehrály společně s Bárou Munzarovou a Mi-
roslavem Vladykou v Dělnickém domě divácky úspěš-
né představení „Na mělčině“. Obě dámy překvapily 
pracovnice íčka svou vlídností a otevřeností. Paní Re-
mundová si se zájmem posbírala propagační materiály 
a naplánovala návštěvu Oderska s celou rodinou.

Doufáme, že je náš region nezklame a budou se 
sem rádi vracet.

Pracovnice Městského informačního centra Odry
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VOLBY

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR
V pátek a v sobotu 25. -26. 10. 2013 proběhly v České republice předčasné volby do Poslanecké sněmovny Par-

lamentu ČR. O výsledcích za celou Českou republiku informovala média. Následuje přehled volebních výsledků v 
Moravskoslezském krjai a okrscích města Oder. Informace o volbách v jednotlivých volebních okrscích města Oder 
naleznete na www.odry.cz nebo na www.volby.cz

Výsledky voleb do Poslanecké sněmony v Moravskoslezském kraji

Výsledky voleb do Poslanecké sněmony v Moravskoslezském kraji

Zdroj: www.volby.cz



ODERSKÝ ZPRAVODAJ10

INFORMACE Z RADNICE

Dnem 17. 10. 2013 nabyl účinnosti zákon č. 309/2013 
Sb., kterým se mění zákon č. 455/1991 Sb., o živnosten-
ském podnikání, ve znění pozdějších předpisů. Novela 
živnostenského zákona nově reguluje prodej kvasného 
lihu, konzumního lihu a lihovin tím, že mění přílohu č. 3 
živnostenského zákona. Ke koncesované živnosti „Vý-
roba a úprava kvasného lihu, konzumního lihu, lihovin 
a ostatních alkoholických nápojů (s výjimkou piva, ovoc-
ných vín, ostatních vín a medoviny a ovocných destilátů 
získaných pěstitelským pálením)“ se doplňuje „a prodej 
kvasného lihu, konzumního lihu a lihovin“. Rozšiřuje se 
tak dosavadní předmět podnikání koncesované živnosti 
o prodej kvasného lihu, konzumního lihu a lihovin (liho-
vina je definována jako alkoholický nápoj o minimálním 
obsahu etanolu 15 % objemových). 

K získání koncese v částečném rozsahu předmětu 
podnikání, a to pro prodej kvasného lihu, konzumního 
lihu a lihovin, není třeba splnit žádné kvalifikační předpo-
klady, ani není třeba stanovisko Ministerstva zemědělství 
tak, jak je tomu u výroby a úpravy kvasného lihu, kon-
zumního lihu, lihovin a ostatních alkoholických nápojů. 

Podle přechodných ustanovení podnikatel, který je 
ke dni nabytí účinnosti tohoto zákona oprávněn prodávat 

kvasný líh, konzumní líh nebo lihoviny, může v této činnosti 
pokračovat po dobu 6 měsíců ode dne nabytí účinnosti to-
hoto zákona. Požádá-li podnikatel v této lhůtě živnostenský 
úřad o koncesi pro prodej kvasného lihu, konzumního lihu 
nebo lihovin, může v prodeji pokračovat do doby pravo-
mocného rozhodnutí o udělení koncese, nebo o zamítnutí 
žádosti o koncesi, anebo o zastavení řízení. Marným uply-
nutím lhůty k podání žádosti o koncesi podnikateli právo 
prodávat kvasný líh, konzumní líh nebo lihoviny zaniká. 

Přijetí žádosti o koncesi pro podnikatele, kteří již byli 
oprávněni prodávat kvasný líh, konzumní líh nebo lihovi-
ny a podají žádost o koncesi ve lhůtě 6 měsíců od data 
17.10.2013, nepodléhá správnímu poplatku. 

Změna právní úpravy vyžaduje ze strany podnikatelů 
pouze podání žádosti o koncesi na prodej kvasného lihu, 
konzumního lihu a lihovin, a to ve stanoveném termínu 6 
měsíců ode dne účinnosti novely. Úprava se vztahuje na 
všechny podnikatele, kteří se zabývají distribucí kvasné-
ho lihu, konzumního lihu nebo lihovin a prodejem těchto 
produktů podnikatelům i konečným spotřebitelům, také 
na podnikatele, kteří lihoviny podávají v restauračních 
zařízeních, případně i v dopravních prostředcích. 

Iva Fekarová , Obecní živnostenský úřad MěÚ Odry

Informace z živnostenského úřadu

Pokud dítě není zcela v pořádku, ro-
diče mohou mít spoustu obav, nejistot, 
starostí a nezodpovězených otázek. 
Může se jednat o předčasné narození 
dítěte, zjištění pohybového nebo men-
tálního postižení, podezření na autis-
mus, zastavení vývoje dítěte apod. 

Pro tyto rodiny je zde Poradna rané 
péče MATANA, kterou zřizuje Slezská diakonie. 

Posláním Poradny rané péče MATANA je provázet 
rodinu prvními roky života dítěte se specifickými potře-
bami, podporovat všechny její členy v hledání cesty k 
rozvoji dítěte a začlenění se do běžného života. Služba 
rané péče je terénní a probíhá převážně v domácím pro-
středí rodiny.

Jak pracujeme?
Dojíždíme do domácnosti rodin. Výhodou je bezpeč-

né a přirozené prostředí pro dítě i rodiče a odpadá ná-
ročné cestování pro dítě. Každá rodina má svou porad-
kyni, která ji navštěvuje 1x za 4-6 týdnů. Průběh návštěv 
se odvíjí od aktuálních potřeb členů rodiny. Snažíme se 
rodiče povzbudit v jejich aktivitě, předat jim potřebné in-
formace, poskytnout podporu, inspiraci a návrhy řešení 
situací, které jsou pro rodinu důležité. Postupy práce s 
dítětem a rodinou se domlouvají společně, respektujeme 
přání rodičů. Raná péče je poskytována bezplatně.

Co je u nás nového?
V září se nám uvolňuje kapacita, protože některé děti 

nastupují do školy. A to je doba, kdy službu ukončujeme 
a rodinám začíná nová etapa života se školákem. Zá-
roveň se vrátila z rodičovské dovolené poradkyně rané 
péče a mohli jsme navýšit kapacitu na 40 rodin. 

Dále stále pracujeme na zvyšování kvality naší prá-

Volná kapacita Poradny rané péče MATANA
ce. V letošním roce jsme obhájili garanci kvality Asociace 
pracovníků v rané péči a v dubnu jsme absolvovali dob-
rovolný audit kvality. 

Jestli Vás trápí vývoj Vašeho dítěte a naše nabídka 
Vás zaujala, zavolejte nebo napište koordinátorce Sva-
tavě Olejkové 731 191 868, ranapece@sdk.cz. Domluv-
te si konzultaci u Vás doma a po ní se rozhodněte, zda 
chcete spolupracovat dlouhodobě. 

Konzultace v rodinách probíhají v pracovní dny 
v době 8:00 – 16:00, v pondělí do 18.00. 

Konzultační den v Poradně rané péče MATANA je 
každé úterý v době 8:00 – 16:00.

Naše služba má název MATANA a to znamená hebrej-
sky DAR. Vnímáme, že každé dítě je darem.a radostí. 
Děti byly darovány svým rodičům a my jako pracovníci 
rané péče s rodiči tuto radost sdílíme a rádi „darujeme“ 
naše znalosti  a podporu v provázení rodiny v její nároč-
né životní situaci. Ve slově MATANA vidíme MAma TAta 
NAděje, a tím je služba rané péče.

„Jezdíme 
za vámi domů“
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SOCIÁLNÍ OBLAST

Jako přímá „konzumentka“ setkávání ve Zvonečku 
cítím potřebu tímto článkem poděkovat za všechno, co 
nejen pro zdravotně postižené toto sdružení již dlouhá 
léta dělá. Pravidelně připravuje mnoho krásných 
a zajímavých zážitků. Kromě návštěvy koupaliště 
v Hranicích chci vyzdvihnout zejména ozdravný pobyt, 
který se v červnu uskutečnil v nádherné přírodě Horní 
Bečvy. Ubytováním v   prostorech hotelu Duo jsme 
byli nadšení a díky jeho komfortu jsme si opravdu 
odpočinuli. Velmi vydařený byl také prázdninový výlet 
se Zvonečkem do ZOO v Lešné. 

Listopad
1. 11. Tvoření s  listy stromů (podpora práce matky 
s dítětem, rozvoj dovedností)
4. 11. *Bazén Hranice – odjezd v 14:15 z parkoviště 
(plavání, cvičení ve vodě) 
8. 11. Keramická dílnička pro nejmenší
11. 11. Barevný podzim - hrátky s listím, tvoření obrazu 
(rozvoj představivosti)
15. 11. Dětské tanečky, říkanky
18. 11. *Bazén Hranice – odjezd v 14:15 z parkoviště 
(plavání, cvičení ve vodě) 
22. 11. Barevný podzim – kreslení pastelkami, vystřiho-
vání (podpora práce matky s dítětem, rozvoj dovedností)
25. 11. Odpoledne s keramikou, zpívání s kytarou (pří-
prava písní na adventní koncert)
29. 11. Realizace vánoční výstavy v Městské galerii

Prosinec
1. 12.  Adventní koncert v chrámu sv. Bartoloměje v 
Odrách v 15 hod
2. 12. Vernisáž vánoční výstavy v městské galerii, roz-
svícení vánočního stromu
6. 12. Keramická dílnička pro nejmenší 
9. 12. Kolektivní hra s deskovými hrami, soutěž o nej-
rychleji složené puzzle
13. 12. Vánoční vystřihovánky, zpívání koled, společ-
ná práce rodičů a dětí k výzdobě 	 interiéru, peče-
ní vánočního cukroví (upečené výrobky domů)
16. 12. Vánoční vystřihovánky, zpívání koled, společ-
ná práce rodičů a dětí k výzdobě interiéru, pečení vánoč-
ního cukroví (upečené výrobky domů)
     *příspěvek na akci – 50 Kč za dospělou osobu - do-

provod dítěte
•	 podpora rodičovských kompetencí, pomoc při jedná-
ní na úřadech, podpora a pomoc při vyřizování dávek 
hmotné nouze, pomoc při vyplňování žádostí, formulá-
řů, podpora při jednání se školou, podpora při jednání 
s výchovnými poradci ve školách, individuálně pomoc s 
přípravou dětí na školu, pomoc při přípravě na rozdílové 
zkoušky, sociální poradenství
•	 možná změna programu
•	 v uvedené dny také: hry na koberci, panenky, lego, 
kuchyňka, aut autodráha, leporela, výtvarné činnosti, po-
hyb s lidovými písněmi apod.
Asociace rodičů a přátel zdr. post. dětí v ČR o.s. 
Klub Zvoneček, Nádražní 659/28 Odry
Telefon: 556 731 161; 728 476 958, 
www.klubzvonecek.wz.cz

Bc. Pavla Baráková, sociální pracovník SAS 

Plán sociálně aktivizačních činností na období listopad, prosinec 2013

Poděkování 
Setkávání se zdravotně postiženými ve společných 

programech nás učí vážit si toho, co máme, a ukazují 
nám, jak se radovat ze života a ze zdánlivých maličkostí. 
Zejména nás však přirozeným způsobem učí 
vzájemnému porozumění, tolerantnímu přístupu a 
empatickému jednání. Už malé děti na společných 
výletech berou za naprostou samozřejmost společnost 
zdravotně postižených. 

Chtěla bych poděkovat zvláště paní Galetkové a všem 
lidem ve Zvonečku za zážitky zprostředkované díky nim. 

Jitka Jakubíková Dipl.um

Zvoneček informuje
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Domov Odry, příspěvková organizace, Hranická 56, Odry
www.ddodry.cz
tel: 556 719 184
chodurova@ddodry.cz

A tak tu žijem!
V oderském domově je pořád živo, obyvatelé nemají 

čas si stýskat a nudit se. Na jaře vyrazili autobusem do 
kravína v Luboměři, kde se seznámili se zajímavostmi 
kolem chovu krav. 

Cestou zpět se zastavili u poutního místa Panny Ma-
rie ve skále, kde si opekli párky a v odpoledních hodi-
nách se unavení, ale spokojení vrátili do Oder. V polo-
vině června se v domově konalo tradiční kácení májky, 
které bylo kvůli nepříznivému počasí v květnu odloženo. 
Akce je spojená s posezením a zábavou pod širým ne-
bem, k  občerstvení se podávala káva, víno a zákusky 
a vitamíny v podobě melounu. 

V srpnu proběhla už po deváté zahradní veselice, na 
kterou se všichni obyvatelé domova dlouho těší a taky 
se na ní pravidelně sjede více než stovka příbuzných. 
Letos se výjimečně negrilovalo, zato se ve velkém sma-
žily langoše a bramboráky, napekly se koláče, hrála živá 
hudba, předvedly se mažoretky a na všechno dohlíželo 
z modrého nebe sluníčko!

Zpestřením každodenních rituálů jsou procházky 
do města na kávu nebo zmrzlinu nebo návštěvy výstav 
v  galerii. Přímo v  domově se konají výstavy, koncerty, 
výtvarné dílny nebo přednášky. Bývalý člen armádního 
souboru Víta Nejedlého pan Málek zavzpomínal na ces-
tu do Číny, poutavě vyprávěl, pouštěl filmy a přitom ještě 
hrál na kytaru. „Je dobré, že u nás vystupují i senioři, aby 
naši uživatelé viděli i lidi ve svém věku plné života a ne-

litovali se,“ myslí si ředitelka Domova Odry Miroslava 
Chodurová. Pan Málek se do Oder chystá i s vánočním 
vystoupením, které určitě bude neméně zajímavé. 

Ve dnech 9. a 10. října proběhly v domově Dny otevře-
ných dveří, letos spojené s výstavou panenek v dobových 
kostýmech a se zajímavou přednáškou o historii a životě 
domova. Součástí bývá pravidelně i schůzka s příbuzný-
mi uživatelů: „V podstatě jsou to takové „třídní schůzky“, 
na kterých příbuzné informujeme o novinkách, rozpočtu, 
dotacích a podobně,“ dodává Miroslava Chodurová. 

Domov Odry letos obhájil certifikát Vážka, který udě-
luje na základě péče o lidi s Alzheimerovou chorobou 
Česká alzheimerovská společnost. „V současné době 
usilujeme o to, abychom mohli fungovat také jako školící 
centrum zejména v oblasti bazální stimulace, craniosa-
krální terapie nebo animačních programů pro seniory,“ 
nastiňuje plány do budoucna ředitelka domova a dodá-
vá: „Tuto potřebu cítíme už delší dobu s  ohledem na 
rostoucí zájem stážistů, kteří se nám hlásí a kterým za 
současného stavu nejsme schopni vyhovět.“ 

Návštěva první dámy
První říjnový den letošního roku zůstane už navždy 

zapsán v historii Domova Odry. Na neplánovanou návště-
vu sem přijela první dáma Ivana Zemanová a všechny 
doslova okouzlila! „Ve čtvrtek nám volali z kraje, že nás 
vybrali pro návštěvu první dámy, no a v úterý byla tady,“ 
vzpomíná ředitelka Domova Miroslava Chodurová, kte-
rá musela následně dojednat s prezidentskou kanceláří 
průběh návštěvy. První dáma pobyla v domově zhruba 
půl druhé hodiny, navštívila jednu budovu, zúčastnila se 
běžného denního programu uživatelů a ukázky terapií, 
prošla se po zahradě a nakonec se setkala s uživateli 
v jejich společenské místnosti - tančírně. 

I když šlo o oficiální návštěvu, Ivana Zemanová 
od první chvíle všechny ohromila svou přirozeností 
a  ezprostředností. Při procházce zahradou se zajímala 
o  ystavené exponáty v  reminiscenčním koutku a byla 
nadšená, že mají senioři možnost chovat domácí zví-
řata. Při návštěvě domova se zvláštním režimem, kde 
žijí lidé postižení různými stupni demence, překvapila 
všechny přítomné svým opravdovým zájmem o osudy 
zdejších seniorů. „Jedna uživatelka, která verbálně vů-
bec nekomunikuje, seděla za stolem a na klíně držela 
kufřík s flakóny od parfémů. Paní Zemanová se ptala, 
proč ten kufřík má,“ vypráví Miroslava Chodurová, „tak 
jsem jí řekla, že paní vždycky ráda používala parfémy 
a ráda se zdobila a že jí teď nosíme prázdné flakóny pro 
radost. V tu chvíli paní Zemanová bez váhání sáhla do 
kabelky, vytáhla z ní svůj parfém a věnovala jí ho. Do-
slova nám tím vyrazila dech, byli jsme až dojatí,“ vzpo-
míná na milou příhodu ředitelka domova. 

Stejně spontánně se první dáma chovala i při sle-
dování animačních programů, do kterých se aktivně 
zapojila, nebo při setkání s uživateli, když si například 
od jedné paní vypůjčila jejího pejska. „Návštěva prv-
ní dámy v nás zanechala překvapivě milý dojem, cíti-
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Odborné vzdělávání pracovníků Domova Odry
Odborným vzděláváním pracovníků zvyšuje Domov 

Odry kvalitu služeb. Vedení příspěvkové organizace Do-
mov Odry usiluje o rozvoj svých zaměstnanců. Smys-
lem činnosti organizace je totiž poskytovat takové 
sociální služby, které budou v co největší míře pod-
porovat samostatnost a soběstačnost uživatelů a 
umožní jim v příjemném „domácím“ prostředí prožít 
důstojné, klidné a pokud možno aktivní stáří. Tento 
smysl může být naplněn jedině tehdy, když perso-
nál je připraven aplikovat nové trendy v poskytová-
ní sociálních služeb.

Za tímto účelem byl napsán projekt s  názvem 
„Odborné vzdělávání pracovníků v sociálních službách 
příspěvkové organizace Domov ODRY“, jehož cílem je 
zajistit odborné vzdělávání pracovníků. V Domově 
Odry se díky tomu podařilo získat částku 926 tisíc 
korun, projekt je financován Evropským sociálním 

fondem prostřednictvím Operačního programu Lid-
ské zdroje a zaměstnanost a státním rozpočtem 
České republiky.

Realizace projektu začala v září letošního roku a 
bude probíhat do června roku 2015. Za období dva-
advaceti měsíců se bude systematicky vzdělávat 34 
pracovníků z Domova pro seniory a z Domova se 
zvláštním režimem, a to v  16 odborných kurzech. 
Projekt umožní realizací těchto kurzů rozšířit od-
borné znalosti a dovednosti pracovníků v takových 
oblastech, které mají relevantní vliv na zvýšení so-
běstačnosti a samostatnosti uživatelů-upevňováním 
motorických, psychických a sociálních schopností a 
dovedností uživatelů, podporu, pomoc a nácvik zvlá-
dání běžných úkonů péče o vlastní osobu a zpro-
středkování kontaktu se společenským prostředím.

Miroslava Chodurová, ředitelka Domova Odry

„Tento projekt byl vytvořen za finanční podpory Nadace Partnerství, SFŽP ČR a MŽP“

Dne 23. 10. 2013 se uskutečnila výsadba stromů na 
zahradě za domem s pečovatelskou službou na Hranic-
ké ulici, kterou organizovalo město Odry. Všichni obyva-
telé DPS byli na tuto akci pozváni. Nakonec se jich této 
akce zúčastnilo cca 12 osob. Přišli mezi žáky oderských 
základních škol a zaměstnanců města Odrer, aby po-
mohli nebo alespoň se podívali, jak se na zahradě, která 
jim slouží, sázejí ovocné stromy a keře. Například paní 
Rejková se aktivně zapojila. Všichni zúčastnění obyvate-
lé DPS měli na tváři radost a úsměv z krásné a vydařené 

Vydařená akce
akce. Měli i starost, zda a kdo bude zalévat. Na všech-
ny své otázky dostali odpovědi od zaměstnanců města 
Oder a byli ubezpečeni, že je zorganizováno i pravidelné 
zalévání v případě sucha. 

Za všechny obyvatelé DPS můžu vyjádřit poděkování 
všem, kteří tuto akci připravili a zorganizovali, protože 
naši senioři získali krásnou a upravenou část města, kte-
rá bude sloužit především jim.

 Bc. Petr Kučerka, 
ředitel Charity Odry

li jsme její upřímný zájem, opravdu byla milá, úžasná 
a  nakonec mě i políbila,“ s  údivem uzavírá povídání 
Miroslava Chodurová. Návštěva Ivany Zemanové byla 
velkým zážitkem hlavně pro uživatele, kteří mají radost, 

když se za nimi přijde někdo podívat a pokud jde o ná-
vštěvu tak milou a vzácnou jako byla tato, určitě je za-
hřeje u srdce o to víc.

Lucie Kaspříková, Městské informační centrum
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Mons. František Václav Lobkowicz, biskup ostravsko 
- opavský, ocenil ve středu 16. října při večerní mši svaté 
v den slavnosti svaté Hedviky dvaadvacet mužů a žen. 
Během slavnostní bohoslužby poděkoval oceněným za 
příkladný život, obětavost a ochotu, s  níž se zvláštním 
způsobem podílejí na životě diecéze, a předal jim pamětní 
listy. Mezi oceněnými jsou dlouholetí kostelníci, varhaníci, 
vedoucí pěveckých sborů, dlouholetí spolupracovníci 
Charity i duchovní, jsou mezi nimi také dva farníci z Oder. 

Jan Jakubík
Za mimořádný přínos v oblasti chrámové du-

chovní hudby
Pan Jan Jakubík se narodil v roce 1949 v Odrách jako 

sedmé z deseti dětí. Jako syn varhaníka byl od dětství 
ovlivněn krásou duchovní hudby, která se také stala jeho 
životním posláním. Od roku 1970 zastával místo hlavní-
ho varhaníka v Odrách, kde záhy založil chrámový sbor i 
orchestr. Bohoslužby doprovázel i v blízkých Tošovicích, 
Dobešově a Pohoři. Pan Jakubík se vždy veřejně hlásil 
ke katolické církvi, nezištně pomáhal kněžím Vojtěchu 
Klimentovi, Pavlu Hyvnarovi a Hubertu Šulovi při opra-
vách kostelů a far v bíloveckém děkanátu. Po roce 1989 
založil sdružení Chorus Odry a od roku 1995 tradici fes-
tivalů duchovní a varhanní hudby v Odrách. Ve službě 
varhaníka vytrval i poté, co jej postihlo radikální oslabení 
sluchu. Má velkou zásluhu na vybudování nových var-
han ve farním kostele v Odrách. Velmi se také angažoval 
v opravě filiálního kostela sv. Martina v  rodných Tošo-
vicích. Jeho angažovanost, obětavá služba je výrazem 
jeho víry, vše dělá s pokorou a nezištně. Ve službě var-
haníka je stále činný, jen vedení chrámového sdružení 
Chorus Odry předal svému synu Martinovi.

Ocenění za příkladný život a obětavou práci 
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Možnost zaposlouchat se do krásné hudby, zastavit 
se, zamyslet se a v nádherném prostřední kostela unik-
nout každodennímu shonu, to vše nám nabídl galakon-
cert 11. ročníku Festivalu duchovní hudby Odry 2013. 
Po slavnostním zahájení Trubačů města Oder vystoupil 
Evangelický pěvecký sbor Odry, Sbor při chrámu Sv. 
Ducha v Ostravě Zábřehu a Chrámový sbor a orchestr 
Chorus Collegium Odry, který přednesl Requiem d moll 
KV 626, části Introit a Kyrie od Wolfganga Amadea Mo-
zarta. Chorus Collegium Odry dirigoval Martin Jakubík, 
který svou osobností, pohybem, výrazem, zaujetím a 
prožitkem byl schopen s  celým sborem komunikovat, 
hovořit a povzbuzovat. Energie, která čišela z celého vy-
stoupení, jistě nadlouho obohatila všechny posluchače. 

Kostel sv. Bartoloměje rozezněly tóny duchovní hudby

Jaroslav Juroška
Za dlouholetou službu kostelníka v chrámě 

sv. Mikuláše v Dobešově
Pan Jaroslav Juroška pochází z  Prostřední Bečvy 

ze dvanácti sourozenců. Do Dobešova se přestěho-
val v době osídlování pohraničí v roce 1946. Oženil se 
s dcerou místního kostelníka Josefa Vašuta, od kterého 
pak také převzal službu v kostele sv. Mikuláše. Spolu 
s manželkou Marií byli vždy ochotni věnovat maximum 
úsilí dobešovské i oderské farnosti. V  roce 1962 přijal 
do svého domu na dobu šesti let staršího bratra, tajně 
svěceného kněze salesiána Cyrila Jurošku. Pan Jaro-
slav Juroška vloni po 57 letech šťastného manželství 
ovdověl. Manželka mu v jeho oddané službě byla velkou 
pomocí. Přes svůj vysoký věk – v lednu se dožil osmde-
sáti pěti let – se nadále stará o liturgické dění v kostele 
a obětavě slouží.
P. Mgr. Petr Kuník, farář Římskokatolické farnosti Odry

Zlatým hřebem celého večera byla závěrečná společná 
skladba všech účinkujících – Sv. Cyril a Metoděj, kantáta 
pro smíšený sbor a orchestr. K výročí 1150 let příchodu 
sv. Cyrila a Metoda na objednávku Oderského festiva-
lu orchestrální party napsal Aleš Pavlorek, který se také 
galakoncertu účastnil. 

Tento galakoncert nám byl více než důstojnou po-
zvánkou na další program Festivalu duchovní hudby 
Odry 2013 – v pátek 22. listopadu v 17 hod. 
zazní Svatocecilská mše svatá a v sobotu 23. listo-
padu v 19 hod. se koná závěrečný koncert festivalu, 
na kterém Chorus Collegium Odry předvede Requiem d-
-mol KV 626 Wolfganga Amadea Mozarta. 

Alena Buczková, odbor kultury a školství MěÚ Odry

Slavnostní rozsvícení vánočního stromu
     pondělí    2. 12. 2013

  

16.00 občerstvení, stánkový prodej
16.30 vystoupení žáků ZUŠ
17.00 Rozsvícení vánočního stromu
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Dělnické pracovní pozice:
Zaměstnanec do nepřetržitého provozu 

gumárenské výroby a do provozu válcovny.
Požadavky na kandidáta
•	 vyučen ve strojním oboru výhodou
•	 zdravotně způsobilý pro práci v gumárenské výrobě

Provozní zámečník do nepřetržitého provozu
Požadavky  na kandidáta:

•	 ÚSO, strojní obor,
•	 svářečský průkaz výhodou,
•	 praxe v údržbě ve výrobní firmě výhodou,
•	 schopen dojíždět na nepřetržitý provoz,
•	 zdravotně způsobilý pro práci v gumárenské výrobě.

IT specialista
(interní konzultant SAP pro moduly PP, MM, WM)

Požadavky na kandidáta: 
•	 všeobecná znalost informačního systému SAP, 
nejlépe verze ECC 6.0
•	 dobrá znalost modulu PP, nejlépe i MM a WM
•	 znalost modulu HR výhodou
•	 praxe v customizaci a implementaci modulů SAP
•	 znalost podnikových procesů, zejména v oblasti 
výroby a logistiky
•	 údržba přístupových práv uživatelů SAPu
•	 znalost programování a ladění v jazyku ABAP,  
praxe s datab.jazykem SQL 
•	 znalost uživatelského rozšíření aplikací, např.user-
exitů, enhancement-points
•	 využití a implementace OSS-notes
•	 řešení vstupů a výstupů dat (např.batch-input), 
znalost MS Excel
•	 analýza požadavků koncových uživatelů a jejich 
průběžná podpora
•	 praxe v práci v mezinár.týmu (znalost AJ na úrovni 
aktivní komunikace, znalost NJ výhodou)
•	 znalost databázového systému Ingres a 
programování 4GL výhodou

Volná místa ve firmě Semperflex Optimit, s.r.o.
Technické a administrativní pracovní pozice:

Přihlášky se strukturovaným životopisem zasílejte na kontaktní adresu:
Semperflex Optimit, s.r.o., Ing. Monika Solnická, personální útvar, Vítkovská 391, Odry, 742 35. Tel.: 556 763 216. 
Fax.: 556 763 367, email: Monika.Solnicka@semperitgroup.com.

 V Odrách platí za elektřinu a plyn méně, ovšem jen ti, kdo se přihlásili do elektronické aukce 
Desítky měst a obcí, včetně Oder, nabízejí možnost získat slevu na energii v elektronické aukci. 
Češi tak objevují nový způsob, jak ušetřit na cenách za elektřinu či zemní plyn. Po celé republice se 
účastní internetových aukcí, v nichž se dodavatelé předhánějí v akčních slevách. A domácnostem se 
tak daří ve velkém snižovat účty za energie. 
Do prvního kola elektronických aukcí na sdružený nákup energií se v Odrách přihlásilo třicet jedna do-
mácností. „Výsledky jsou velmi dobré, podařilo se ušetřit v průměru na jedno odběrné místo 30,7 % za 
elektrickou energii a 26,3 % za zemní plyn. Občané Oder, kteří se do aukcí přihlásili a byli již zařazeni do 
aukce na tom vydělali celkem 197.244,- Kč. Průměrná úspora domácnosti činí 6.362,- Kč.“ komentuje 
výsledky ing. Jindřich Sedlář ze společnosti e-Centre, která aukce pořádá. Ušetřená částka je rovná ta-
bulkovému rozdílu nabídky dosavadního distributora a toho, který aukci vyhrál a bude nadále zajišťovat 
přísun energií do těch domácností či firem, které se této aukce zúčastnily. Úspora je tedy více než patrná 
i ve srovnání s nově nabízenými slevovými tarify největšího operátora na trhu. Elektronických aukcí na 
odběr elektřiny a plynu se do dnešního dne zúčastnilo 16 578 domácností z celé České republiky, roční 
úspora vyjádřena v korunách činí 171.310.792,- Kč za elektrickou energii a plyn. 
Pokud budou mít další občané obce zájem na úsporách, můžeme zorganizovat další kolo aukce, 
případně se zájemci mohou sami přihlásit na trvalém kontaktním místě v Odrách. Otevírací doba 
kontaktního místa je 9 - 12 a 14 – 16 hodin, adresa je Hranická 14 (asi 50 m od náměstí, prodejna 
galanterie). K přihlášce do aukce pro domácnosti i podnikatele je třeba doručit na kontaktní místo 
kopie smluv a posledního ročního vyúčtování za energie – plyn či elektřinu. V případě zájmu o 
aukci o telekomunikační služby – telefon a internet stačí dvouměsíční vyúčtování a rovněž kopii 
smlouvy s poskytovatelem této služby.

-------------------------------------------------------------------------------------- inzerce -------------------------------------------------------------------------------------------
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INZERCE

OSLAVTE S NÁMI  18. NAROZENINY !!!

V  ŘÍJNU A LISTOPADU

KAŽDÝ  KLIENT  K POUKAZU  NA KALHOTKY OD NÁS 
DOSTANE  KOSMETIKU DLE VLASTNÍHO VÝBĚRU AŽ DO 

VÝŠE 150KČ NEBO 100KČ V HOTOVOSTI. !!!

NENECHTE SI UJÍT TUTO PŘÍLEŽITOST A DOSTAVTE SE !!!

ZDRAVOTNICKÉ POTŘEBY – VÝDEJNA - ODRY
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INZERCE
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Pohádková cesta v zámeckém parku
V pátek 4. října v rámci Týdne knihoven ožily v zámeckém parku pohádkové postavy, které děti znají pouze z ve-

černíčků a knížek. Děti měly mimo jiné možnost navštívit peklo s čerty, probouzet Šípkovou Růženku nebo pomáhat 
Popelce přebírat fazole. Organizaci akce zajišťoval odbor kultury a školství za spolupráce dalších kolegů z městské-
ho úřadu, loutkového, tanečního a divadelního souboru při Dělnickém domě, základní umělecké školy a ostatních 
nadšenců z Oder. Občerstvení zajišťoval Dělnický dům spolu se sadařem panem Kozákem. Děti měly možnost si 
vyzkoušet pohádkové kostýmy, které přivyzly děvčata ze Studénky, děti v kostýmech fotil a fotky tiskli pan Roman 
Olšina se synem. Fotografie dětí v kostýmech je možno si vyžádat na malotova@odry.cz nebo na telefonu 556 768 
167. Celý program zpestřila svým vstoupením na koních manželé Fialovi. Velký dík patří také panu Milanu Libišovi, 
který nám ve svém volném čase z kartonu vyrobil krásné kulisy. Tímto všem zúčastněným děkujeme, že nám věno-
vali nemalou část svého volného času.

Věříme, že se akce líbila dětem i dospělým a doufáme, že budeme mít možnost ji v příštím roce zopakovat.
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

POHÁDKOVÁ CESTA V ZÁMECKÉM PARKU
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POHÁDKOVÁ CESTA V ZÁMECKÉM PARKU
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Do představení byli zapojeni i dospělí.

POHÁDKOVÁ CESTA V ZÁMECKÉM PARKU

V půjčovně kostýmů se děti oblékaly do kostýmů zvířátek, rytířů, princezen i víl.



ODERSKÝ ZPRAVODAJ22

PASOVÁNÍ ČTENÁŘŮ MĚSTSKÉ KNIHOVNY

Pasování čtenářů městské knihovny
Ve středu 16. října bylo v Městské knihovně v Odrách pasováno šest dětí na „čtenáře oderské knihovny“. Pasování 

prováděl Knihomol Oderský, bytost, která v knihovně přebývá už mnoho let. Děti pak četbou dokázaly, že si titul čte-
náře opravdu zaslouží. Následovala pantomima na téma pohádek, které si děti vylosovaly a společně s rodiči zahrály. 
Paměť si všichni procvičili na velkém pexesu s obrázky známých postav z knih a večerníčků. Na závěr děti i rodiče 
rozeznávali známé předměty pouze po hmatu. Věříme, že noví čtenáři oderské knihovny z dětského oddělení postu-
pem času přejdou do oddělení pro dospělé, kde si budou půjčovat knihy jak pro studium tak pro trávení volného času. 
Fotografie z tohoto zajímavého odpoledne si rodiče mohou vyžádat v městské knihovně.

Pracovnice městské knihovny

Foto: Jana Malotová
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ŠKOLSTVÍ

ZŠ Pohořská        www.zsodrypohorska.cz
Nové logo školy
Při rekonstrukci školy jsme 

se rozhodli i pro „rekonstrunkci“ 
loga. Nápady se hrnuly ze všech 
stran, ale stále jsme s něčím ne-
byli spokojeni. Jednou to byla 
barva, podruhé motivy, potře-

tí tvar. Konec všemu trápení učinil můj návrh, do něhož 
jsme zahrnuli každodenní výhled z oken školy na Pohoř-
ský kopec. Provedení jsem konzultovala s kolegyní Z. Ne-
vřivovou, ze ZUŠ Nový Jičín. Konečný výsledek ztvárňuje 
celkové prostředí a okolí školy.

Zkratka školy se ukrývá v zeleném kopci. Po přechodu 
na „silnici“ S se dostane do smrkového lesa. Písmeno Z se 
bude barevně shodovat s fasádou školy. Myslím si, že nově 
vymyšlené logo lépe vystihuje naší školu, neboť ta se na-
chází na Pohořské ulici a je školou zelenou a bezpečnou.

Lucie Malcherová
Tradiční sběr papíru na ZŠ Pohořská
První říjnový týden jsme již tradičně sbírali papír. Ten-

tokrát to bylo díky celkové rekonstrukci školy v trochu ztí-
žených podmínkách. Papír se mohl nosit pouze zadním 
vchodem od hřiště a i auta s nákladem se musela pohy-
bovat po nádvoří díky zvýšenému pohybu velmi opatrně. 
Přesto všechno proběhlo bez problémů. Za pomoci ro-
dičů, prarodičů a svým přičiněním děti nasbíraly celkem 
7,7 tun starého papíru. Velkou zásluhu na tom měla také 
tradičně vítězná třída 5. A, která nasbírala 1,5 tuny (což 
je 83 kg/žáka). Druhou třídou ve sběru se stala 5. B a 
na třetím místě se umístila 2.A. Nejlepším sběratelem se 
stal J. Zuzaňák (7. A), který se svými rodiči do školy do-
pravil rekordních 476,5 kg. Druhou nejvíce sbírající byla 
již tradičně E. Šírová (5. B) s 378,7 kg a třetí stejně jako 
v minulém roce Kristýna Kuchařová (5. A) s 269 kg. Do 
sběru se zapojilo celkem 113 žáků a vyučujících. Po celý 
týden sběru zajišťovali plynulé vážení, ukládání, zapiso-
vání a nakonec i nakládání nasbíraného papíru žáci 9. A. 
Pochvalu si zaslouží především L. Koňaříková, R. Sente-
šiová, M. Šanda, O. Veselý, P. Foltin, D. Tichý, A. Zdráhal, 
M. Mužík, M. Pešák a M. Šandová , kteří každý den ráno, 
hodinu před zahájením vyučování ochotně pracovali. 

První letošní sběr byl velmi úspěšný. Děkujeme všem 
rodičům a přátelům školy, kteří dětem se sbíráním po-
máhají a tím přispívají ke zpříjemnění školního prostředí. 
Za každý sběr je získaná částka věnována právě k těm-
to účelům. O využití obdržených prostředků rozhodnou 
žáci prostřednictvím žákovského parlamentu. 

Podrobné výsledky najdete na web.stránkách školy.
R.Šandová

Soutěž v piškvorkách
Ve středu 2. 10. odpoledne proběhla celoškolní sou-

těž Žákovského parlamentu v piškvorkách. Do soutěže 
se zapojilo celkem 25 hráčů převážně II. stupně. Své síly 
změřilo se staršími spolužáky i devět odvážných žáků I. 
stupně. Pro regulérnost soutěže byli žáci rozděleni do 
dvou skupin podle věku, ve kterých hrál každý s každým 
tři hry. Po dvou hodinách soustředění se ve skupině II. 
stupně na třetím místě umístil D. Tichý z 9. A, na druhém 
místě Petra Kopecká z 8.B. Prvenství získal absolutní 

vítěz minulého ročníku Tran Nghia Hiep z 8. B. Svým 
vyrovnaným výkonem přesvědčil opět své spolužáky, že 
zatím nemá přemožitele.

Na I. stupni si třetí místo vybojovala v rozstřelu V. Ju-
řicová ze 4. A, druhé místo patřilo M. Vrábelovi z 3. A. 
První místo za téměř bezchybnou hru získal nejmladší 
hráč 2. A Bořek Kopecký. Ten si nakonec také změřil 
síly se svým o sem let starší spolužákem – vítězem II. 
stupně. Vítězem hry byl starší Tran Hiep , ale zároveň i 
Bořek, který se jen tak lehce nevzdal.

Děkuji všem, kteří si s námi přišli zahrát, pobavit se a 
strávit část odpoledne hrou pro všechny věkové katego-
rie. Podrobné výsledky najdete na web.stránkách školy.

R.Šandová
Drakiáda
Letošní drakiáda se uskutečnila ve čtvrtek 3. 10. již 

tradičně na školním hřišti, které se před 15. hodinou za-
plnilo „dračími“ příznivci.

Přálo nám krásné slunečné počasí, jen vítr foukal nic 
moc. Přesto to děti a jejich dospělý doprovod neodradilo 
a snažili se dostat draka do oblak za každou cenu.

Většině účastníků se to povedlo a po hodince více 
či méně úspěšného létání jsme vybraly vítěze ve dvou 
kategoriích. S ručně vyrobeným drakem zvítězili A. Malá, 
E. Krajčová, K. Vidláková. Nejlépe létal drak T. a M. So-
chaničovým, D. Petruskovi, V. Juřicové

Všem děkujeme za účast a těšíme se na další ročník 
drakiády!

vychovatelky školní družiny

Přespolní běh ve Frenštátě
3. října jsme se vydali na okresní kolo v přespolním 

běhu do Frenštátu pod Radhoštěm. Vyrazili jsme auto-
busem společně s žáky ZŠ Komenského a poprvé také 
se závodníky ze ZŠ Spálov do areálu Na Horečkách, 
kde začínal skákat na lyžích olympijský vítěz Jiří Raška. 
Ve Frenštátě nás čekalo zamračené počasí, které hrozi-
lo deštěm každou chvíli. 

Prvním dvěma mladším kategoriím počasí ještě přá-
lo, ale s postupujícími kategoriemi se počasí horšilo, až 
přešlo v pravý podzimní vytrvalý déšť, což výrazně zhor-
šilo kvalitu terénu. Kluzký travnatý povrch na loukách se 
měnil v mazlavé blátíčko, lesní úseky hrozily kluzkými 
kameny. Letos jsme obsadili všechny čtyři žákovské ka-
tegorie. Jeli jsme však kromě kategorie starších žáků 
spíše na zkušenou, protože jsme měli v každé kategorii 
mladší závodníky. S ohledem na to pak byly i výsledky v 
jednotlivých kategoriích. Důležité bylo, že jsme v žádné 
kategorii nebyli poslední, že všichni bojovali ze všech sil 
a zvládli běh bez zranění. 

V jednotlivých kategoriích nás reprezentovali: Čížko-
vá Nikola, Chrástecká Leona, Horáčková Michaela, Ja-
nečková Veronika a Súdková Michaela (mladší žákyně), 
Molnár Adam, Orság Matouš, Galčan Samuel, Kořenek 
Pavel, Šimíček Filip (mladší žáci), Foltinová Saša, Ja-
nošová Kateřina, Pavelková Kateřina, Vašutová Marti-
na (starší žákyně), Mužík Martin, Veselý Ondřej, Šanda 
Martin, Le Tomáš, Malý Šimon (starší žáci). Všem repre-
zentantům děkuji za odvedené výkony a bojovnost.

Jan Jursík
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ZŠ Komenského          www.komenska.com
1. setkání slovanských učitelů

Po několika návštěvách polské Kuznii či slovenských  
Bystričan jsme se rozhodli, že uspořádáme první společ-
né setkání učitelů z Česka, Slovenska a Polska. Proto 
jsme pozvali polské a slovenské pedagogy na víkendové 
„setkání slovanských učitelů“ do Oder. Ukázali jsme jim 
školu, naši hosté měli možnost navštívit areál Heiparku 
v Tošovicích či zachovalý vodní mlýn Wesselsky. Samo-
zřejmě jsme si zorganizovali čas na diskusi o národních 
vzdělávacích systémech či o situaci při vzdělávání žáků 
se specifickými vzdělávacími potřebami.

Na závěr jsme všichni přítomni obdrželi pozvání na 
další společné „setkání slovanských učitelů“ do Kuznie 
Raciborske, které by se mělo uskutečnit v příštím roce. 

Návštěva z Bystričan
První říjnové dny nám zpestřila návštěva žáků slo-

venské Základní školy Bystričany. Po tom, co se celkem 
jedenáct slovenských dětí spolu se svým učitelským do-
provodem ubytovalo ve Vodním mlýně v Loučkách, při-
šel na řadu nabitý program.

První den měli slovenští přátelé možnost prohléd-
nout si naši školu, zúčastnit se výuky, vyměnit si nová 
slovíčka s českými dětmi a podniknout společnou pro-
cházku městem, která měla sladkou tečku v podobě 
návštěvy místní cukrárny.

V úterý jsme se společně vydali do Ostravy, kde jsme 
zhlédli poutavou Interaktivní výstavu techniky pro malé i 
velké, a to v místní části Vítkovice.

Středa byla ve znamení adrenalinu. Po dopoledni 
stráveném na oderském stadionu, kde probíhala naše 
tradiční školní akce – Sportovní olympiáda – jsme se vy-
řádili také v areálu HEI PARKU v Tošovicích. Ať už rych-
lou jízdu na bobové dráze nebo skákání na trampolínách 
jsme si opravdu moc užili.

Čtvrtek strávili hosté s našimi páťáky na místním 
dopravním hřišti, kde si vyzkoušeli nejen teoretické 
znalosti dopravních pravidel, ale i jízdu autíčkem po 
hřišti plném překážek.

Poděkování patří také kuchařkám školní jídelny, které 
se o naši milou návštěvu po celou dobu staraly. A proto-
že všechno hezké jednou končí, tak i náš výměnný pobyt 
plný dobrodružství a nezapomenutelných zážitků končí-
me čtvrteční rozlučkou na vlakovém nádraží, odkud slo-
venští přátelé vyráží domů směr Bystričany.

Dovidenia, priatelia :-)

Olympijský týden
V týdnu od 30. září do 4. října byly na programu již 

XIV. novodobé Olympijské hry. Atletický čtyřboj, který 
se měl konat v pondělí, byl pro nízkou účast zrušen. 
Úterý bylo vyhrazeno netradičním sportům (frisbee, in-
-line, ringo, střelba ze vzduchovky apod.). Ve středu 
soutěžili žáci I. stupně v atletickém čtyřboji. Ve čtvrtek 
si mohli žáci vyzkoušet, jak sportují lidé s nejrůznějšími 
handicapy, a pátek patřil oblíbeným kolektivním spor-
tům. Během týdne se vystřídalo na sportovištích 400 
mladých sportovců.

Výsledky všech olympijských disciplín, kterých bylo 
opravdu hodně, uvádíme na internetových stránkách 
školy. Kde si můžete také prohlédnout fotografie ze 
všech dnů.

Chtěli bychom touto cestou poděkovat fotbalovému 
oddílu za zapůjčení areálu, všem tělocvikářům naší 
školy i ostatním učitelům, kteří se jakýmkoliv způsobem 
podíleli na zdárném průběhu olympijského týdne. I tady 
platilo ono známé heslo „Není důležité zvítězit, ale zú-
častnit se“.

Okresní finále přespolního běhu
Dne 26. 9. 2013 se konalo okresní finále přespolního 

běhu ve Frenštátě p/Radhoštěm na Horečkách. Finále se 
zúčastnilo 26 škol a více než 410 závodníků. Naší školu 
reprezentovalo 20 běžců ve dvou kategoriích (III. a VI.). 
Mladší chlapci obsadili 15. místo, mladší děvčata a starší 
chlapci obsadili 4. místo.

Nejlepšího výsledku dosáhla starší děvčata, která ob-
sadila 3. místo a Kristýna Kadúchová závod suverénně 
vyhrála. Všem závodníkům děkuji za úspěšnou repre-
zentaci školy v deštivém a chladném počasí.

Podrobné výsledky jsou na www stránkách školy.
Josef Hladný

Branný závod
Poslední branný závod pro děti naší školy se usku-

tečnil výjimečně v září. Bohužel, kvůli nepřízni počasí 
jsme ho museli několikrát odložit, ale nakonec přece jen 
proběhl. Ve středu 25. 9. soutěžili žáci třetích, čtvrtých 
a šestých tříd, ve čtvrtek 25. 9. žáci pátých tříd.

Trasa, označená oranžovými fáborky, tradičně vedla 
pod zahrádkami nad sídlištěm Pod Lesem, kolem rokle 
v Mlýnském údolí a loukou nad sídlištěm. Pro soutěžní 
týmy bylo připraveno sedm stanovišť s úkoly - zdravově-
da, určování světových stran, hod granátem na cíl, pře-
chod po laně na určitou vzdálenost, otázky z ekologie, 
prvouky nebo přírodopisu a hod tenisovým míčkem na 
pyramidu z plechovek.

Přesto, že trasa byla vedena náročným terénem - 
mokrou trávou, mezi keři a stromy, strmými srázy nebo 
přes potok, všechny děti doběhly v pořádku a v dobrém 
čase. Nejlepším týmům se trasu podařilo zdolat za nece-
lou hodinu. Odměnou vítězným týmům byl diplom a čo-
koláda, sladkou drobnost získaly také děti, které se na 
předních místech neumístily.

Závěrem bych chtěl poděkovat učitelům a žákům 
devátých tříd za pomoc při organizaci závodu. Zároveň 
také upozorňuji rodiče, že v příštím roce na jaře se usku-
teční již třetí ročník branného závodu pro děti a rodiče. 
Už teď se moc těším.

Daniel Matyáš
Slet broučků
Tak a máme tu zase podzim. Listí žloutne, padá, děti 

pouští draky, sbírají spadlé kaštany a zvířátka shánějí 
zásoby na zimu. My jsme se s  dětmi jako již tradičně 
sešli na Sletu broučků. A že jich letos „přilétlo“! Broučci, 
berušky, čmeláčci, včelky a jiný prapodivný hmyz.

Na úvod jsme si s radostí společně zatancovali a pak 
už se všichni vydali na cestu hledat pelíšky a plnit úkoly, 
za které dostávali drobné odměny. Skákalo se, běhalo, 
prolézalo pavučinkou, hledali jsme kaštánky, skládali ob-
rázky atd. Celé putování jsme ukončili táborákem, kde si 
každý mohl opéct buřtíka.

Děkujeme všem rodičům, kteří si udělali čas a s dět-
mi si užili hezké odpoledne.

učitelky 1. stupně, vychovatelky ŠD 
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Střední škola Odry, příspěvková organizace
Kvarteto masérů opět v poklusu
Dne 26. září 2013 se konalo ve Frenštátě pod 

Radhoštěm okresní finále v  přespolním běhu, na které 
jsme vyslali i oderské běžce. Ti se utkali se svými vrstevníky 
z Bílovce, Nového Jičína a Frenštátu pod Radhoštěm.

Organizátorem okresního finále v přespolním běhu 
žáků a studentů základních škol, gymnázií a středních 
škol je po celou historii závodu ZŠ Tyršova z Frenštátu 
pod Radhoštěm. Z naší školy se závodu zúčastnila 
čtveřice chlapců z oboru masér (třída MA.4 a KOM3): 
Filip Sýkora, Luboš Lindovský, Daniel Vavroš a 
Šimon Borovský, pod vedením učitelky tělesné výchovy 
Mgr. Pavlíny Podzemné. Do cíle z  nich nejrychleji 
dorazil Daniel Vavroš, který ve své kategorii skončil na 3. 
místě, družstvo skončilo celkově čtvrté. Všem studentům 
i paní učitelce děkujeme a přejeme jim hodně úspěchů 
při dalších sportovních aktivitách.

Mgr. Jana Kellnerová

Střední škola Odry na TV Barrandov
SŠ Odry se účastnila soutěže Ostříháno, která se bude

od 11. 11. do 15. 11. 2013
 vysílat v televizi Barrandov,

Odry konkrétně 14. 11. 
Naše studentka se statečně utkala se čtyřmi 
profesionálními kadeřníky a ukázala, co umí. 
Sledujte nás, podpořte a pomozte zviditelnit 
nejen naši školu, ale i město Odry.

Drakiáda 2013, aneb slet dráčků, draků, létajících 
strojů a poletuch na kamenském poli

Klub nezávislých mužů a MŠ Čtyřlístek Odry – útvar 
Kamenka společně připravili pro děti, rodiče i ostatní pří-
znivce létání velmi krásné sobotní odpoledne. Počasí se 
vydařilo, přálo nám sluníčko i dostatečný vítr. A tak si malí 
i velcí z širokého okolí a s dobrou náladou přišli zalétat 
se svými draky a vytvořit společně příjemnou  atmosféru.

Pouštění draků bylo odbornou porotou ohodnoceno a 
náležitě odměněno. Paní učitelka Dagmar Tomčíková a 
asistentka pedagoga Mgr. Hana Halamíčková měly oprav-
du nelehkou práci. Bylo náročné z těch bezmála 50 dráčků 
vybrat pouhých 15 pilotů k ohodnocení diplomy a drobný-
mi dárky. Všechny děti, které svého draka pouštěly - a bylo 
jich na padesát, obdržely medaile a velmi hodnotný ba-
líček dobrot. Pro rodiče byly připravené pilotní průkazy a 
ženy mohly získat průkaz na koště, metlu, či smeták.

Pro mlsné a činností vysílené děti bylo určeno pa-
lačinkové sladké mlsání a výborný teplý čaj. Také další 
občerstvení bylo k mání pod stanem s připraveným lavič-
kovým posezením.

V závěru se pro dětské zájemce uskutečnila jízda na 
voze s koníčky a věřte, že o ni byl velký zájem.

Co říci závěrem? Slet dráčků, draků, létajících strojů 
a poletuch bude zase v příštím roce! Zároveň plánujeme 
přezkoušení vydaných pilotních průkazů :-). 

Už teď se všichni těšíme!

Jak jsme Ježibabě z Perníkové chaloupky pomá-
hali uklidit chaloupku a celý les.

Stalo se již pěknou tradicí, že na podzim pro nás Zá-
kladní škola ve Vítkově připraví aktivity zaměřené na po-
znávání a ochranu přírody. Ani letos tomu nebylo jinak.

Děti z MŠ Čtyřlístek Odry-Kamenka 9. 10. 2013, kdy 
bylo opravdu krásné slunečné říjnové dopoledne, přijaly 
pozvaní vedení Základní školy a gymnázia Vítkov a vyda-
ly se na výlet autobusem. Vyzdobily si své papírové per-
níčky a ovoněly je skořicí a cukrem, aby je pak předaly 
Ježibabě k vyzdobení a opravení děravé perníkové cha-

loupky. Paní učitelka jí také předala na všechny neduhy 
kytičku těch nejlepších čarovných bylinek.

Celé dopoledne se nám velmi ochotně věnovaly paní 
učitelky, vychovatelky a starostlivé děti ze 4. a 5. roční-
ku. Všichni nás velmi mile a srdečně přijali, hostili nás a 
věnovali se nám po celou dobu, kdy jsme se pohybovali 
v malých skupinkách.

Chcete vědět, co hezkého jsme na velmi kvalitně při-
pravené akci „Perníková 
chaloupka“ společně všichni 
zažili? Nebyli jsme na diva-
dle, jak by někdo očekával, 
ale plnili jsme různé zábav-
né úkoly - třídili jsme odpad, 
uklízeli les, řešili popletené 
obrázky rostlin, sestavovali z 
PET vršků, hráli Kimovu hru, 
hledali zvířátkům mláďátka, 
na odrážedlech jsme cesto-
vali a dováželi rostliny z lesa, 
prolézali tunel odvážných, 

sestavovali puzzle, byli v začarovaném lese, hráli pexeso 
a hledali dvojice. Za splněné úkoly jsme dostávali smajlí-
ky. Opravdu velkým zážitkem pro děti bylo, že se mohly 
přiblížit až k Ježibabě a pořídit si její fotografii na památku.

Na všechny děti i učitelky čekala chutná sladká svačin-
ka na posilněnou a lahodný čaj. Navíc všichni obdrželi za 
úspěšné zvládnutí stezky sladkou odměnu a účastnický list.

Celým dopolednem panovala příjemná atmosféra a  
počasí opravdu sluníčkové nám také přálo. Proto jsme 
se ještě vypravili společně do parku, kde jsme si hráli, 
určovali stromy a mlsali dobrůtky připravené rodiči i naší 
školní jídelnou. 

A že přišel deštík, už nikomu nevadilo, protože to už 
jsme všichni odjížděli spokojeně autobusem zase zpět 
do své školičky. Tam nás čekal chutný oběd a teploučko.

Moc se nám ve Vítkově na společné akci líbilo a těší-
me se na další setkání!

Dagmar Tomčíková, učitelka MŠ

Mateřská škola Čtyřlístek, Kamenka
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Ještě jednou muzikál „Ať žijí duchové“
Ani se nechce věřit, že je tomu více jak půl roku, co 

naše škola uvedla premiéry dětského muzikálu “Ať žijí 
duchové”. Po posledním představení nám bylo líto, že 
skončila téměř roční práce. Dostávali jsme sice nabídky 
hostovat i v jiných městech, ale bohužel přesun kulis, 
rekvizit a hlavně zvukové aparatury by byl velmi náročný, 
také finančně. Proto jsme se rozhodli nabídnout muzikál 
ještě na oderský divadelní festival „APROČNE“. Ředitel-
ka Dělnického domu paní Sochorová nám vyšla vstříc, 
a tak vlastně budeme celý festival zahajovat.

Na premiéry v dubnu jsme chtěli přichystat překva-
pení v podobě vzácného hosta, ale zůstalo jen u zámě-
ru. Co se nepodařilo na jaře, podaří se nyní na podzim. 
Naše pozvání přijal filmový Jeník – Jiří Procházka, který 
účinkoval i v dalších dětských filmech (Leť ptáku, leť, 
Kondor létá vysoko aj.). Jiří Procházka žije v Praze, ale 
zdejší kraj mu není úplně neznámý. Proč a za jakým 
účelem v mládí přijel do Spálova, se můžete dozvědět 
na představeních muzikálu v pondělí 11.listopadu 2013 
v Dělnickém domě v 17.00 a 19.00 hodin. Další možnost 

shlédnout muzikál Ať žijí duchové v originální oderské 
verzi už opravdu mít nebudete, neboť tato představení 
budou opravdu poslední.

Nenechte si ujít nádhernou akci naší malé ZUŠky 
a  řijďte podpořit hlavně naše žáky, vaše děti.

Mgr. Alena Jestřebská, ředitelka ZUŠ Odry

Základní umělecká škola

AŤ ZIJÍ DUCHOVÉ
muzikál Základní umělecké školy v Odrách

11. 11. 2013 v 17.00 a 19.00 hod.
Sál Dělnického domu v Odrách

Krajské středisko volného času Juventus Karviná, p.o.
Centrum Odry, Komenského 517, 742 35 Odry
tel. 556 712 475/7, mobil 733 627 941, e-mail: odry@juventus.cz

Připravované akce:
Spolupráce s družinami 
- Halloweenské tvoření
- Kdo si hraje, nezlobí
- Nebuď sám, pojď si hrát
- Vyrábíme z papíru
- Mikulášská nadílka
14. 11. Turnaj ve stolních hrách – Turnaj je určen 

všem dětem. Akce se uskuteční od 14:30  hod. na ZŠ 
Odry Komenského v místnosti, kde sídlil historický spo-
lek, startovné činí 10,- Kč. Na všechny účastníky čeká 
sladká odměna. Na Vaši účast se těší pořádající skupina 
instruktorů CVČ Juventus Odry.

26. 11. Adventní tvořivá dílna 
Juventus zve všechny děti od 8 let k adventnímu aran-

žování s Katkou Kučerkovou. Tvořit můžete od 17.00 hod. 
v  budově ZŠ Komenského (bývalý vlastivědný spolek). 
S sebou si můžete donést věneček, nůžky, kleště, tavnou 
pistoli, svíčky, bodce, stuhy, ozdoby, které máte doma 
nebo si potřeby k aranžování můžete zakoupit na místě.

Maminky můžete vzít s sebou. Vstupné: děti 20,- Kč, 
maminky 30,- Kč.

Proběhlé akce:
27. – 29. 9. proběhl v KSVČ Juventus v Odrách potá-

borový sraz  účastníků z letního tábora v Lipovci. Akce 
se zúčastnila více jak polovina dětí z letního tábora. Sešli 
jsme se v pátek a zamířili na dopravní hřiště v Odrách, 
kde jsme si zařídili na elektromobilech. Večeře proběh-
la formou švédských stolů - co, kdo donesl. V sobotu 
ráno byla připravena pro děti hra s názvem „Znáš své 
město“, zaměřená na poznávání města Oder. Odpoled-
ne jsme zamířili vlakem do Vítkova, kde jsme se vyblb-

li na minigolfu. Na zpáteční cestě jsme se zastavili na 
sladkou odměnu  do cukrárny. 

Ve středisku pak byla k večeři skvělá pizza z piz-
zerie Toscana, po které se jen zaprášilo. Den jsme za-
končili hraním her. V neděli ráno jsme posnídali koláče, 
uklidili po sobě, (a že bylo co) a rozloučili jsme se. Byly 
s námi samé skvělé děti, takže doufám, že se všichni 
opět brzy sejdeme. A když ne během roku, tak aspoň  
v létě, kdy pojedeme opět na tábor do Lipovce, kam se 
už většina dětí těší.

Takže milí táborníci: „Kdo chce s námi za rok zas, 
v Lipovci si dáme sraz.“

Tábor proběhl v termínu od 15. do 25. července 2013 
a zúčastnilo se ho 29 dětí a 4 vedoucí. Příští rok pojede-
me tamtéž, a to 14. července 2014.

Touto cestou bych chtěla ještě jednou poděkovat vý-
borným a nenahraditelným vedoucím Lence Lukašíko-
vé a Nele Klekarové a samozřejmě Ríšovi. Další velký 
dík patří skvělé paní ředitelce Jarušce Školařové, která 
nám vždy připraví dokonalé podmínky pro uskutečnění 
letního tábora.

Pavlína Mücková, hlavní vedoucí tábora v Lipovci
V říjnu  letošního roku jsme opět obnovili spolupráci 

s družinami ze ZŠ Komenského a ZŠ Pohořská v Odrách.
Spolupráce s družinami 
- Tvoření pro nejmenší – draci
- Soutěže – Podzim je tu
- Hurá – Podzim je tu
Informace o výsledcích zápasů florbalových družstev 

naleznete v sekci sport. 

Mgr. Ondřej Lišifka, vedoucí centra Odry
Simona Knotková, Pavlína Mücková, pedag. pracovníci
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Kam za sportem
Zveme vás na soutěže, zápasy utkání oderských týmů. Přijďte je podpořit.
Fotbal, TJ Odry, sportovní stadion
Muži I. B tr. sk. D:		  9. 11. v 14.00 h Odry x Jistebník
Dorost - krajská soutěž sk. A	 9. 11. v 11.45 h, Odry x Studénka
Volejbal, TJ Odry, ZŠ Pohořská - tělocvična 
Muži		    2.11. od 10.00 h., druhý zápas cca ve 12.00 h., Odry x Pstruží
		  16. 11. od 10.00 h., druhý zápas cca ve 12.00 h., Odry x Frenštát pod Radhoštěm
		  30. 11. od 10.00 h., druhý zápas cca ve 12.00 h., Odry x Město Albrechtice
Ženy		    9. 11. od 10.00 h., druhý zápas cca ve 14.00 h, Odry x Frenštát pod Radhoštěm
		   23. 11. od 10.00 h., druhý zápas cca ve 14.00 h, Odry x Frýdek-Místek B

Florbalové turnaje v listopadu:
9. 11. 2013 Turnaj mladších žáků ve florbalu – Petrovice
16. 11. 2013 Turnaj elévů ve florbalu – Kopřivnice
16. 11. 2013 Turnaj starších žákyň ve florbalu – Olomouc
16. 11. 2013 Turnaj dorostenců ve florbalu - Hradec n. M.
23. 11. 2013 Turnaj mladších žáků ve florbalu – Havířov
24. 11. 2013 Turnaj starších žáků ve florbalu – Havířov

Účast týmů FBC KSVČ Juventus Odry ve florbalo-
vých ligách ČFBU:

Na konci září a v průběhu října se s turnaji v celostátní 
soutěži v rámci ČFBU lidově řečeno „roztrhl pytel“:

29. 9. Ml. žáci Stonava
Výsledky: Paskov Saurians 2:5, SFK TJ Slovan Ha-

vířov 1:7, FBC DDM Kovona Český Těšín 2:6, FBC BD 
STAV Frýdek Místek 2:6

Na svém prvním turnaji obsadili ml. žáci pod vedením 
Simony Knotkové a Pavla Kozáka 5. místo.

Sestava: Klára Kučáková, Jan Matěja, Kamil Soják, 
Samuel Galčan, Pavel Holiš, Denis Pohlodko, Jakub 
Haubelt, Milan Hodermanský, Pavlína Kutějová, Nikol 
Lukášová, Radek Podmolík.

5. 10. Dorost Opava
Výsledky: SFK TJ Slovan Havířov 0:12, FBC Coyotes 

Jablunkov 4:1
Hráči pod vedením Pavla Kozáka sice od Havířova 

dostali pěkný výprask, ale proti vyrovnanému soupeři z 
Jablunkova získali důležité body do tabulky. 

Sestava: D. Mácha, M. Šťastný, M. Holiš, D. Šustek, 
O. Vondrák, Z. Šíma, L. Zeman, D. Tichý, A. Zdráhal, A. 
Lederer, Š. Opršál, M. Šnajdárek.

5. 10. Ml. žáci Bruntál
Výsledky: FBC Panteři Bruntál 2:1, 1. FBK Rožnov 

pod Radhoštěm 0:2, FBC ČPP Software Ostrava 1:9, 1. 
SC Bohumín 5:9, 

Mladší žáci pod vedením Ondřeje Lišifky a Simony 
Knotkové uhráli svou první výhru a umístili se na 4. mís-
tě. K. Soják vstřelil na tomto turnaji 7 branek.

Sestava: K. Kučáková, K. Soják, M. Hodermanský, P. 
Matěja, J. Haubelt, N. Mikloš, D. Pohlodko, R. Podmolík, 
M. Salach, S. Dobrovolná, D. Macháč, N. Frais.

5. 10. Elévové Havířov
FBK Horní Suchá 2:4, Florbal Torpedo Havířov 1:12, 

SFK TJ Slovan Havířov 0:13, Z.F.K. AQM Petrovice 0:5.
Družstvo Elévů pod vedením Marcela Vlčka nabralo na 

svém prvním turnaji cenné zkušenosti, které se hráčům bu-

Informace florbalových týmů FBC KSVČ Juventus Odry
dou již brzo velmi hodit. Na turnaji skončili na 5. místě.

Sestava: B. Mališová, F. Markovič, D. Korytář, D. Sen-
teši, J. Matěja, M. Šandová, N. Šenková, V. Janošová, D. 
Choreň, L. Koňařík, K. Kuchařová, M. Mašková, K. Tinková.

6. 10. St. žáci Havířov
SFK TJ Slovan Havířov B 6:3, 1. FBK Eagles Orlová 1:8.
Na svém druhém turnaji si připsali st. žáci pod vede-

ním Ondřeje Lišifky proti favoritům soutěže prohru, ale 
hlavně cennou výhru, která se opravdu nečekala. N. Pa-
řenica vstřelil v zápase proti Havířovu 4 branky.

Sestava: M. Šťastný, K. Soják, Š. Opršál, N. Pařeni-
ca, V. Matěja, M. Bolcek, D. Petřík, D. Macan, D. Marti-
nec, M. Kutěj, Š. Kotala, J. Haubelt.

12. 10. Žákyně Ostrava
1. SC WOOW Vítkovice 2:5, Teiwaz Hranice 13:1, 

S.K. P.E.M.A.Opava 1:9, Tempish FBS Olomouc 0:10.
Holky hrály poprvé společně a předvedly krásné a vy-

rovnané výkony. Pod vedením Simony Knotkové a On-
dřeje Lišifky dosáhly první výhry a vybojovaly 4. Místo. 
Nikola Krejsová, která v loňské sezoně pravidelně chyta-
la, nastoupila poprvé jako hráčka a dala v turnaji 5 gólů. 

Sestava: K. Kučáková, K. Bačová, E. Hrachovcová, 
N. Krejsová, R. Sentešiová, S. Dobrovolná, K. Tinková, 
A. Grešáková, V. Sýkorová.

19.10. Elévové Stonava
Výsledky: FBC DDM Karta Group Č. Těšín 0:3, SK Do-

maslavice 0:4, 1. MVIL Ostrava1:5, FBK Horní Suchá 3:3.
Tým pod vedením Marcela Vlčka a Ondřeje Lišifky 

získal také první bod a díky lepšímu skóre se umístil na 
4. místě v turnaji před Horní Suchou.

Sestava: D. Choreň, B. Mališová, J. Matěja, M. Chlou-
pek, V. Janošová, L. Koňařík, K. Kuchařová, D. Senteši, M. 
Šandová, N. Šenková, K. Tinková, T. Váhalík, V. Sýkorová.

Děkuji všem rodičům, kteří nám pomáhají s dopra-
vou dětí na turnaje, dále děkuji i těm, kteří své děti zatím 
ve florbalových týmech nemají, přesto s dopravou velmi 
pomáhají zapůjčením svých aut, které pojmou více dětí. 
Jmenovitě: Patrik Foltin, Josef Klézl. Dále děkuji základ-
ním školám Odry Komenská a Pohořská za půjčování 
dresů, protože stále vlastníme pouze jednu sadu 10 dre-
sů, kterou nám koupila firma Axmann. Bez pomoci všech 
těchto lidí a spousty dalších by za naše týmy těžko mohlo 
hrát tolik dětí. K tomu se ještě rozjel kroužek florbalové 
přípravky, která by mohla mít svou soutěž již příští sezonu.

Mgr. Ondřej Lišifka, vedoucí KSVČ Odry
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Závody horských kol Oderská mlýnice patří za-
slouženě k  dlouho očekávaným akcím roku a ani 
letos rozhodně nezklamaly – závodníky, fanoušky i 
zvědavce kolem trati!

Areál Spálovského mlýna včetně přilehlých luk 
v  Klokočůvku zaplnili cyklisté v sobotu 28. září už po 
třinácté. Posledních 12 let je Oderská mlýnice součástí 
seriálu Kolo pro život a jako v posledních letech i letos 
byla současně finálových závodem a tedy vyvrcholením 
celého seriálu. Zájem o účast v závodě stejně jako zá-
jem diváků a fanoušků rok od roku stoupá. Na startovní 
čáru  se letos postavilo 1192 dospělých a k tomu bezmá-
la 300 dětí. Novinkou letošního ročníku byla nová 34 km 
dlouhá trať C určená zejména rekreačním a začínajícím 
bikerům, která doplnila hlavní 58 km dlouhý závod a již 
tradiční Fittnes jízdu pro rodinné týmy a sváteční cyklisty. 

Největší pozornost mezi závodníky letos patřila olym-
pijskému vítězi Jaroslavu Kulhavému, který se objevil na 
startu po boku svého šestnáctiletého bratra Jana a celý 
závod s  ním bratrsky držel tempo. V  celkovém pořadí 
pak mladší Jan dojel na 46. pozici a mistr světa a vítěz 
Světového poháru z roku 2011 Jaroslav pak na 45. po-
zici. Z dalších účastníků patřila k nejsledovanějším mo-
mentálně druhá nejlepší česká bikerka Tereza Huříková, 
která absolvovala Mlýnici v rámci tréninku k nadcházejí-
címu závodu ve francouzském Fréjus. Tereza suverénně 
zvítězila mezi ženami a v celkovém pořadí se umístila 
na 41. pozici. Technicky náročnou trať Oderské mlýnice 
zkušeně zvládl i úspěšný paralympionik Michal Stark a 
vysloužil si tak velký respekt soupeřů a obdiv fanoušků. 
Vítězem Oderské mlýnice ČS 2013 se stal loni třetí Ma-
touš Ulman z týmu Česká Spořitelna - Speciallized, který 
si kromě zlaté medaile a peněžité výhry odvezl i tradiční 
originální trofej v podobě zmenšeného mlýnského kola 
na podstavci. Z  početné skupiny cyklistů startujících 
v dresu pořádajícího 2K-BIKE CLUBU Odry se nejlépe 
umístil Marek Kubánek, který dojel na výborné 13. pozici 
absolutního pořadí.

Svůj svět měli na Mlýnici tradičně také děti. Čekala tu 
na ně dětská louka s různými závodními okruhy, spoustou 
zábavy a dětským klubem. Děti za zvuku bubnů domácí 
kapely Crash Drums a za bouřlivého povzbuzování širo-
kého příbuzenstva závodily po celé sobotní dopoledne. 

Oderská mlýnice si za dobu svého trvání vybudovala 
pověst závodu s nejlepší atmosférou. Za tu vděčí nejen 
místu a trati, ale hlavně fanouškům a organizátorům. 
Mlýnice se před lety zrodila v hlavě bývalého reprezen-
tanta v silniční a horské cyklistice Petra Konečného. „Or-
ganizace závodu je týmová práce – v den závodu máme 
v areálu Spálovského mlýna, kde je start a cíl, asi 100 
pořadatelů a na trati pak dalších 60. Většinu tvoří čle-
nové 2K-BIKE CLUBU Odry, dále pak servisní skupina 
Kola pro život, přímo na trati využíváme pomoci dobro-
volných hasičů z Heřmánek, Spálova a Luboměře,“ vy-
světluje Petr Konečný a dodává: „ve všech obcích, kte-
rými závod projíždí, nám místní vycházejí vstříc, za což 
jim moc děkujeme!“ 

Oderská mlýnice je jednou z  největších akcí v  Mo-
ravskoslezském kraji co se týká počtu účastníků, kteří 
jsou zvyklí na určitý servis, jak na trati ve formě kvalit-
ního značení, občerstvovacích stanic, měření času, jíd-
la v cíli, mytí a hlídání kol, zdravotnického zajištění, ale 
také třeba na tombolu startovních čísel nebo večerní ka-
pelu a diskotéku. „Každý rok se snažíme vymyslet něco 
nového a zajímavého a z ohlasů cítíme, že se k nám lidi 
stále rádi vrací, tak to snad všechno zvládáme,“ doufá 
Petr Konečný.

Neplánovaným „zpestřením“ letošního ročníku bylo 
přistání vrtulníku. Petr Konečný přiznal, že když ho uvi-
děl kroužit nad areálem, nebylo mu dvakrát nejlíp. Zra-
nění dvou závodníků byla vážná, ale naštěstí ne tragic-
ká. Jeden utrpěl frakturu spodiny lebeční a klíční kosti, 
druhý „jen“ klíční kosti, oba dva jsou už v domácím lé-
čení. „Bohužel i toto k závodům horských kol patří, na 
startu se přece jen sejde velká skupina cyklistů různě 
technicky vybavených, takže se závod bez pádů obejde 
jen málokdy. Důležité je potom zajistit včasnou pomoc, 
což se i díky ukázněným závodníkům a spolupráci cyk-
listů na trati letos podařilo“, oddechl si ředitel závodu 
Petr Konečný

Letošní 13. ročník Oderské Mlýnice České Spořitelny 
tradičně uzavřel seriál Kola pro život. Podle ohlasů a počtu 
závodníků a diváků to byl závěr povedený, a tak se mů-
žeme všichni těšit na 14. ročník, který přivítá všechny své 
fanoušky ve Spálovském mlýně v sobotu 27. září 2014.

Lucie Kaspříková, Městské informační centrum

Oderská mlýnice České spořitelny 2013 

Kdo procházel v  sobotu 19. října odpoledne přes 
sídliště Míru, mohl si myslet, že se ocitl uprostřed 
středověké bitvy. Řinčely zde železné zbraně, duněly 
rány zasazené do mohutných štítů, v brnění proti sobě 
bojovali rytíři. A nejen oni. Proti rytířům se mohly v boji 
postavit i děti! 

Jinými slovy, křesťanské sdružení Benjamin Odry 
pořádalo pro děti za grantové podpory Města Odry akci 
nazvanou „Rytířský pětiboj“. Do našeho města za námi 
zavítala skupina rytířů historického šermu Řádu Joha-
nitů. Předvedli ukázky boje a povídali o poslání tohoto 
řádu (zakládání nemocnic, ochrana těch, jímž se dělo 
bezpráví). Cílem bylo ale také dětem říci něco o rytíř-
ských ctnostech jako je víra, láska, naděje, odvaha, 

pokora, smysl pro spravedlnost, čestnost, pravdomluv-
nost a jiné. Prostě ctnosti, které se dnes už moc nenosí. 
Proto je důležité o nich mluvit i v dnešní době. 

Na závěr si děti mohly projít 5 stanovišť a vyzkoušet 
si lukostřelbu, běh a orientaci v těžké přilbě, přenášení 
těžké zbroje, krytí štítem a také boj se skutečným me-
čem proti „opravdovému“ rytíři. Nakonec tímto pětibo-
jem prošli všichni a tak mohli obdržet Rytířský glejt a 
sladkou odměnu.

Chtěl bych touto cestou poděkovat všem ze sdruže-
ní Benjamin, kteří tuto akci připravovali, rytířům Joha-
nitského řádu a rovněž také Městu Odry za jejich pod-
poru a záštitu.

Radek Hanák, DiS, předseda k.s. Benjamin 05 Odry

Rytíři na sídlišti Míru
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V měsíci říjnu se RC 
Skřítek oficiálně zaregis-
trovalo jako občanské 
sdružení. 

Od listopadu svou 
činnost nově zahajujeme v prostorách Dělnického 
domu, kde máme k dispozici větší místnost s kobercem. 
Najdete nás v přednáškové místnosti v patře, nalevo od 
schodiště, naproti loutkovému divadlu. Vstup s kočárky 
je možný přes šatny Dělnického domu, šatna se po pří-
chodu všech zamyká. 

Nově jsme také založili miniknihovnu. Z vlastních 
zdrojů Vám rádi zapůjčíme knihy o výchově, zdravém 
životním stylu, bylinkách či vaření. Za jednotnou cenu 
30,- Kč a vratnou zálohu 100 Kč.

Těší nás zájem všech maminek a babiček o naše 
RC. Byl pro nás motivací k přestěhování a k rozšíření 
nabídky našich služeb. Jsme rádi za vaši spolupráci a 
účast na pořádaných akcích. A zároveň se těšíme na 
všechny nově příchozí!

Program na listopad
V Dělnickém domě, středy dopoledne od 9,00 hod.
Každou středu od 16.00 do 17.00 Angličtina pro nej-

menší (od 2,5 let) - seznámení s angličtinou formou říka-
nek a písniček. Můžete se ještě přihlásit na tel. 604550298. 
Pár volných míst zbývá! Vstupné na hodinu je 40,- Kč.

Rozloučení s prázdninami v Loučkách
Dne 31. 8. 2013 proběhlo na hřišti v Loučkách ukon-

čení prázdnin, tentokrát na téma Olympijské hry. Děti 
soutěžily v  různých disciplínách, kde si porovnaly své 
síly se svými soupeři, a byly bodově hodnoceny podle 
předepsaných tabulkových kritérií. Děti na svůj věk do-
sahovaly nádherných výkonů, hodných olympioniků. I 
přes nepřízeň počasí děti bojovaly za co nejlepší výsled-
ky, za které získaly sladkou odměnu.  

Občanské sdružení Diakonie Broumov je nezisková organizace, která poskytuje sociální služby pro občany 
z okraje společnosti – materiální pomoc sociálně potřebným, azylové ubytování i pracovní příležitost.

Vyhlašuje Podzimní burzičku
-  Letního a zimního oblečení /dámské, pánské, dětské/	   -   Lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon, 
-  Látky (minimálně 1m2)				      -   Domácích potřeb - nádobí bílé i černé, skleničky 
-  Vatovaných a péřových přikrývek, polštářů a dek	   -   Obuvi
-   Elektroniku, matrace, 				      -  Nábytek, jízdní kola a dětské kočárky 

 vše nepoškozené

Burza se koná v sále Římskokatolické fary v Odrách v sobotu 16. 11. 2013. 9 - 15 hod.
Prosíme o příspěvek na odvoz.

Věci prosíme zabalené do igelitových pytlů či krabic. Pořádáme spolu s „RC Skřítek“ v Odrách.
Děkujeme za Vaši pomoc.

Letní kino v Loučkách
Dne 20. 9. 2013 se konalo promítání filmů pod širým 

nebem na hřišti v Loučkách. Z nabídky mnoha titulů jsme 
vybrali 10 nejzajímavějších pro děti i dospělé. Prostřed-
nictvím hlasování na webových stránkách zvítězil film 
pro děti  „Ať žijí duchové“ a u dospělých „Nebeští jezdci“. 
Změna počasí nás nepřekvapila pro děti byl připravený 
čaj a pro dospělé pak svařák na zahřátí.

Osvětová beseda a Osadní výbor Loučky 

Osadní výbor v Loučkách

Novinky z Rodinného centra Skřítek, o.s.
6. 11. Focení maminek s dětmi - focení pro přihlá-

šené rodiče. V době focení probíhá současně pravidelný 
program se skřítkem.

11. 11. Svatomartinská slavnost ve spolupráci s o. 
s. Naše Kamenka ve škole v Heřmanicích

13. 11. Zpívánky, říkanky s plachtou a barevnými 
míčky

16. 11. Burza oblečení na faře katolického kostela 
(od 9.00 - do 15.00 hod.)

19. 11. Přednáška s dulou (průvodkyní k porodu) - v 
úterý v 15.30 hod. - Přirozený porod a vše co s ním 
souvisí, vstupné je 40,- Kč

21. 11. Pozor výjimečně ve čtvrtek!! - Známé i ne-
známé ukolébavky

27. 11. Výroba adventních svícnů
30. 11. Slavnost adventní spirála -v sobotu v 15.30 

hod. - přijďte se vánočně naladit na předvánočním pose-
zení, kde za doprovodu koled rozsvítíme s dětmi spirálu 
z chvojí. V době, kdy venku ubývá světla, zažehneme 
světlo v nás samých. (svícen s sebou!)

S sebou - pro miminko deku na ležení, pro vás a děti 
přezůvky, zástěrku na tvoření

Vstupné 30,- Kč (káva, čaj v ceně). 
Kontakt: 777 112 810.
Změna programu vyhrazena

Mikulášská nadílka do domu
Orel jednota Odry nabízí mikulášskou nadílku do domu. 

Nabízíme návštěvu Mikuláše s čertem za 100 Kč.(Za 1 dítě)
Přihlášky na nadílku: Anna Hrabovská tel. 731045232,email: Hrabovskaa@seznam.cz 
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O víkendu 18. – 20. října 2013 pro Vás zaměstnanci 
Dělnického domu a VO Pavlovský připravili první ročník 
Vánoční inspirace 2013. 

Nechtěli jsme Vás deptat vánocemi v říjnu, chtěli 
jsme Vás pouze vánočně naladit a potěšit krásou. 
Úklid, výzdoba, vaření a příprava byla naše práce. 
Na vás zbylo načerpání inspirace, kochání se krásou, 
nákup vánočních dekorací, pohoda u vánočního menu 
a ochutnávání různých druhů punčů. Na tom, aby se vše 
povedlo, jsme usilovně pracovali celý týden a velmi nás 
potěšilo, že jste si mysleli, že jsme si na výzdobu najali 
profesionály. Ale vše byla pouze naše práce. 

Děkujeme všem, kteří se přišli podívat. 
Radka Goldová, DDO

Vánoční inspirace 2013 v Dělnickém domě v Odrách

Dělnický dům v Odrách
Připravujeme na prosinec 2013
Reprízy
Úterý 3., 10., 17. prosince 2013 v 16.00 hodin
Dárek k vánocům
Loutkařský soubor při DD Odry
Vstupné: děti 30 Kč, dospělí 50 Kč

Divadelní představení, páté předplatitelské i pro veřejnost
Čtvrtek 5. prosince 2013 v 19.00 hodin

Vánoční koncert Hana a Petr Ulrychovi
Koncert
Vstupné: 250 Kč v předprodeji, 290 Kč na místě

3. dětské předplatitelské představení, jen pro předplatitele
Neděle 8. prosince 2013 v 10.00 hodin
Dárek k vánocům
Loutkařský soubor při DD Odry
Koncert
Neděle 15. prosince 2013 v 19.00 hodin
Dan Bárta & Illustratosphere
Maratonika tour 2013
Vstupné: 280 Kč v předprodeji, 320 Kč na místě

Program na listopad 2013
Pondělí - sobota 11. - 17. listopadu 2013
A   P R O C  N E
Amatérská Přehlídka Rádoby Ochotných Činoherních
Nezávislých Ensambles 
Čtvrtý ročník divadelního nesoutěžního festivalu 

amatérského divadla v Odrách

Premiéra
Úterý 26. listopadu 2013 v 16.00 hodin
Dárek k vánocům
Loutkařský soubor při DD Odry
Vstupné: děti 30 Kč, dospělí 50 Kč

Divadelní představení, 4. předplatitelské i pro veřejnost
Čtvrtek 28.listopadu 2013 v 19.00 hodin
Kutloch aneb I muži mají své dny
Velmi komická černá komedie plná ironie o těžkém údělu 

muže v současném světě. Doba je v krizi, svět je v krizi, vztahy 
jsou v krizi, to je všeobecně známo, ale pozor: I muži jsou v krizi! 
Přicházejí postupně o svá poslední výsadní práva a pozice neo-
hrožených vládců vesmíru. Jedno z posledních míst mužského 
sebevědomí a sebeurčení se nachází v kotelně pod supermar-
ketem Happycentrum. Schází se zde každou sobotu čtyři stateč-
ní muži schovaní před svými shoppingujícími manželkami. Na 
pár hodin se stávají opět pravými chlapy. Kouří, pijí pivo a kou-
kají se na fotbal. Podaří se jim uhájit tento ostrůvek svobody?

Autor: Kristof Magnusson,
Režie: Jan Jirků
Překlad: Iva Michňová
Hrají: Bob Klepl, Kryštof Hádek/Václav Jílek, Michal 

Slaný/Petr Bláha, Filip Blažek/ Roman Štabrňák
Studio DVA Praha
Vstupné: 290 Kč v předprodeji, 320 Kč na místě

Music club Village Sound
Pátek 29. listopadu 2013 ve 20.00 hodin 
Steve Walsh Trio (USA)
Více na www.villagesound.cz.
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Revival
Středa 20. listopadu 2013, 18.00 hod. 
Vstupné: 50 Kč, 116 min. 

Ještě jednou si pořádně . . ." Smoke, to byli čeští Rolling Stones. Za 
nejasných okolností se ale v roce 1972 rozpadli a každý ze čtyř bývalých 
muzikantů se s údělem rockera ve výslužbě vyrovnal po svém. Každý z nich 
má teď za sebou svůj život a svůj vlastní příběh. A taky jejich pohnutky k 
oživení kapely Smoke jsou různé - peníze, touha po ztracené slávě, touha 
pomoci kamarádovi, anebo se ještě jednou pořádně odvázat. Jejich světy 
se potkávají a oni si začínají užívat hudby, kamarádství a života na pódiu i 
za ním…

Kovář z Podlesí
Středa 27. listopadu 2013, 17.00 hod.
Vstupné: 50 Kč, 85 min.

Filmová pohádka, ve které spolu s herci hrají animované postavy.
Podlesí je malá vesnička, kterou se před lety přehnala válka s Turkem. 

Dobré houbové víly byly tehdy požádány o pomoc, ale protože vykonaly 
dobro i zlo zároveň, byly potrestány a staly se z nich houbové baby. A na 
Podlesí za to padla kletba. Teď přišel čas vše napravit, ale ve vsi se objevil 
Drak. A tak zatímco se Toník snaží zachránit svou milou Bětku ze spárů 
zlých víl, jeho strýc Kovář se, se svými zaměstnanci Veverkou a Křečkem, 
vypraví na Draka…

Prosinec 2013
4. 12. Příběh mého syna
11. 12. Žraloci na souši

Listopad 2013
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Tipy na výlet v říjnu 2013
sobota 2. 11. od 8 hodin Výlov rybníku v Jerlochovicích, grilovaný kapr, kapr s bramborovým salátem, guláš, 
svařák, pivo, limo, grog, prodej živých ryb. 
úterý 5. 11. v 19 hodin VLTAVA, koncert Zámecký klub Hranice, vstupné 200,- Kč, předprodej TIC Hranice, tel. 
581 607 479
čtvrtek 7. 11. až leden 2014 Paličkovaný Fulnek a jiné krajky, výstava v restauraci MěKC ve Fulneku.
pondělí 11. 11. od 15 do 18 hodin Martinské Posvícení, soutěž o nejpopulárnější pochoutku z domácí kuchyně, 
výtvarné díly, hry, soutěže, posvícenská hostina... ZŠ Heřmanice u Oder
pondělí 11. 11. od 9 hodin Martinský trh aneb Staré dobré časy za Císařepána, Slezské náměstí Bílovec. Na 
místě pravá zabíjačka, polní kuchyně s polévkou pro chudé, ostrostřelecká soutěž, historický kolotoč, flašinetář, 
Martin na bílém koni...
sobota 16. 11. od 16 hodin Hudebně taneční večer s Yvettou Simonovou a DJ. Paul Doctor týmem, velký sál 
MKC Fulnek, vstupné 100,- Kč
sobota 23. 11. od 8,30 hodin Tradiční fulnecký jarmark, náměstí Komenského ve Fulneku
pátek 29. 11. v 19 hodin VÝPRODEJ, zábavný pořad s baviči Oldřichem KAISEREM a Jiřím LÁBUSEM, Sokolov-
na Hranice, vstupné 330,- Kč, předprodej TIC Hranice, tel. 581 607 479

 Příjemné zážitky přejí pracovnice Městského informačního centra v Odrách.

Datum Název akce Místo konání Pořadatel
3. 9.– 7. 1. „Nikdo mimo nás“ – výstava cechovní kultury a řeme-

slné výroby v Odrách mezi středověkem a modernou.  
Odry, Kostelní 7 Muzeum Oderska, 

tel.: 556 768 161

4. - 15. 11. Výstava obrazů Pavly Hájkové
Vernisáž proběhne 4. 11. v 17.00 hod. 

Městská galerie Pavla Hájková
tel.: 733 208 755 

11. 11. Muzikál „Ať žijí duchové“
Začátek v 17.00 hod. a v 19.00 hod.

Dělnický důml Základní um. škola
556 731 475

18. 11. - 27.11. Naše město očima dětí
Výstava prací žáků základních škol. 

Městská galerie OKŠ Měú Odry,
556 768 167 

23. 11. Mezinárodní festival duchovní hudby Odry 2013
Závěrečný koncert festivalu 

Odry, Chrám sv. 
Bartoloměje

Martin Jakubík
tel.: 604 758 622 ,

26. 11. Slavnostní koncert k 60. výročí založení ZUŠ
Začátek v 18.00 hod. 

Dělnický dům Základní um. škola
556 731 475

29. 11. Music club Village sound: Steve Walsh Trio (USA)
Začátek ve 20.00 hod. 

Dělnický dům www.villagesound.cz

Připravujeme na prosinec
1. 12. Mikulášská nadílka s Klaunem Hopsalínem

Začátek ve 14.30 hod. 
Dělnický dům O. s. zdravotně 

postižených Odry

2. 12. Snow film fest 2013
Celovečerní pásmo špičkových sportovních filmů. 
Začátek v 19.00 hod. 

Dělnický dům,  
kinokavárna

www.akcniodry.cz

2. 12. 2013 -
2. 1. 2014

Vánoční výstava
Výstava Betlémů, vánočních vazeb, vánočních dekora-
cí. Vernisáž proběhne v 15.00 hod. Otevírací doba dle 
provozu MIC. 

Městská galerie Arpzpd ČR o.s., klub 
Zvoneček
556 731 161

2. 12. Slavnostní rozsvícení vánočního stromu
Tradiční podvečer s vánoční tématikou a občerstvením a 
návštěvou Mikuláše. 
Program začíná v 16.00, strom se rozsvítí v 17.00 hod.

Odry, Masarykovo 
náměstí

Město Odry
www.odry.cz
556 768 103

14. 12. Vánoční jarmark - Tradiční české Vánoce. Živý Betlém, 
vánoční speciality, doboví řemeslníci, stánky, prodej kap-
rů, stromků. 

Odry, Masarykovo 
náměstí

Město Odry,
www.odry.cz
556 768 164

Kalendář akcí na Odersku v říjnu 2013
Informace o programu Dělnického domu naleznete na straně 30.
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KULTURA

Českobratrská církev evangelická v 
Odrách srdečně zve 

do svého sborového domu na ul. 1. máje 63
v úterý 3. 12. v 17:30

na besedu s názvem
Afghánistán očima kaplana Armády 

ČR
O nedávné misi v Afghánistánu, o tamních 

poměrech, kultuře apod. bude hovořit
Mgr. Roman Lukáš, kaplan Armády ČR

Vstup zdarma

 v sobotu 23. listopadu v 17 hodin
srdečně zve na přednášku s besedou

Jóga - Pomoc nebo nebezpečí?
Co člověku jóga dává a co mu bere?
Jde opravdu jen o tělesné cvičení?

Pravdivě o józe a o svých zkušenostech s ní bu-
dou mluvit manželé Jírovi z Havířova, bývalí guru 
a průkopníci jógy na území bývalého Českoslo-
venska. Při hledání podstaty této duchovní cesty 
podnikli výpravu do Indie. Šokující zkušenosti je 

přinutily k radikální změně životního směru. Dnes 
veřejně mluví o tom, co se za jógou a meditacemi 

ve skutečnosti skrývá.
Vstup zdarma. 
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KULTURA

muzeum oderska
vás srdečně zve na výstavu

cechovní kultura a řemeslná 
výroba v odrách mezi 
středověkem a modernou. 

nikdo mimo nás

vernisáž výstavy proběhne za hudebního doprovodu souboru  
trio campagnuollo v úterý 3. září 2013 v 17:00 hod. v muzeu oderska. 

muzeum oderska | kostelní ulice 7, odry

3. září 2013 - 7. leden 2014

Přednášky v Muzeu Oderska:

Ze života středověkých cechů
Středa 20. 11. 2013 v 16:30 hod. 

Prof. PhDr. Hana Pátková, CSc. 
(Filosofi cká fakulta Karlovy univerzity Praha) 

Město jako utopie
Pondělí 25. 11. 2013 v 17:00 hod. 

Prof. Mgr. Jaroslav Miller, M.A., Ph.D. 
(Rektor Univerzity Palackého v Olomouci) 
V úvahách politických myslitelů, dobových intelek-
tuálů i měšťanů samotných byly od dob antiky do 
19. století město i městská společnost chápány 
jako praktická realizace ideálního společenského 
uspořádání. Předmětem přednášky bude kulturní i 
politická analýza této tradice a její dopad na menta-
litu středověké a raně novověké společnosti.

Leopold I. 
český král, na kterého se zapomnělo

Pondělí 9. 12. 2013 v 17:00 hod. 
Doc. PhDr. Jiří Mikulec, CSc.
(Historický ústav Akademie věd ČR, Praha) 
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Občanské sdružení zdravotně postižených Odry 
pořádá tradiční 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

      Vstupné: děti v doprovodu rodičů zdarma  
                dospělí   30,-Kč 

Po pohádce tradiční mikulášská nadílka a tombola. 
Dárky pro Mikuláše se odevzdávají u šatny od 14.00 do 15.00 hod. 

Připravené již tradičně bohaté občerstvení. 
                                                       Srdečně Vás zvou pořadatelé 

Ochránci přírody z Oder 
Vás srdečně zvou v sobotu 

9. listopadu 2013 

na SLAVNOSTNÍ „OTEVŘENÍ“ 
obnovené Hraniční studánky u Oder 

 
Původní vzhled Hraniční studánky   

Sraz zájemců bude v 9.00 hod. v parčíku u železničního 
přejezdu na ulici Pohořské v Odrách. Čeká Vás vycházka 
asi 7 km dlouhá po červeně značené turistické trase KČT 
k obnovené studánce a dále pak ke Stříbrnému jezírku. 

Oblečte a obujte se do terénu a podle počasí. Vezměte si 
s sebou pití a jídlo - po trase si uděláme oheň. 

Obnovu Hraniční studánky finančně podpořilo město Odry. 

Turistické akce KČT v Odrách v listopadu
Turistická vycházka po trase Tesák- Holý Vrch- Skalné- Hostýn- Bystřice p/ Hostýnem, cca 13.5 km
  Doprava aut. linkami Odry-Hranice a Hranice-Zlín. Odjezd 6.55 z aut. nádraží z Oder. 
Přesný termín akce bude na podkladě vývoje počasí stanoven dodatečně a uveden min. tři dny dopředu 
ve skříňce  našeho klubu.
Na prosinec připravujeme vycházku vlakem do Olomouce spojenou s prohlídkou chrámů a paměti-
hodností v předvánočním čase.
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Vítovka
Místní část Vítovka se nachází 2,5 km severně od Oder, ke kterým se připojila 1. 1. 1963, původně tvořila osadu 

Tošovic. Vítovka byla založena na dominikálních pozemcích knížetem Karlem Lichnovským v roce 1766 a až do roku 
1848 patřila k oderskému panství. Česky se až do roku 1949 (1. tajenka), z německého Werdenberg. V místní části 
je koupaliště, pohostinství, požární zbrojnice a pracuje zde Sbor dobrovolných hasičů. Od svého založení užívala 
Vítovka na své pečeti (2. tajenka). 

Pomůcka: EVOTA, AMBO, ARON
 Tajenka z minulého čísla: 1. díl 1. tajenky... farní; 2. díl 1. tajenky... kostel;

 3. díl 1. tajenky... svatého Prokopa; 2. tajenka:... zkřížené sekery

Autor: Lubomír Rýpar

VOLNÝ ČAS
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Společenská kronika

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

VzpomínámeJubilanti - listopad 2013

60 let
Beranová Marie
Doležel Radoslav
Dvorský Daniel
Horňák Milan
Hůra Adolf
Kazmíř Antonín
Marejka Rudolf
Martincová Naděžda
Orzel Petr
Sýkorová Lenka
Urban Miloš
Vašutová Ludmila
Žigová Vlasta

65 let
Bazala Rostislav
Klossová Anna
Kotalová Věra
Stecula Bohdan
Šimara Jiří
Šimová Marie
Šťastný Karel

Důležitá informace!
Upozorňujeme občany, kteří nechtějí být jmenovi-

tě uváděni ve společenské kronice, aby se s tímto po-
žadavkem obrátili na pracovnici matriky MěÚ Odry.

Evidence obyvatel nemá k dispozici údaje o aka-
demických titulech občanů, proto žádáme ty, kteří 
je chtějí mít u jména uváděny, aby tuto informaci 
předali pracovnici matriky MěÚ Odry.

Narození 
Občánci města Oder narození v posledním období:

70 let
Freissová Anna
Hartmannová Věra
Konkolská Milada
Kutěj Jaromír
Malcherová Helena
Mikuláško Anton
Minarčíková Jana
Zezulka František
75 let
Fabík Ivan
Kolenovská Alžběta
Kubišová Ludmila
Šlezingr Jiří
Štekbauerová Zdeňka
80 let 
Cabák František
Paprskářová Terezie
85 let
Sittová Anna
Videcký Ladislav
90 let
Lustigová Blažena

Jan Matůšů
Prokop D´Agnolo
František Dobiáš
Marie Vylobová
Denisa Hufová
Beáta Karolová

Zuzana Konrádová
Damián Olechno

Vendula Richtárová
Tomáš Sivák
Jiří Zelenák

Scházíš nám, ale v srdcích a vzpomínkách zůstáváš.
Dne 23. října 2013 by se dožil 70 let náš drahý 

tatínek a dědeček

 Josef Tomšů
Zároveň jsme 30. července 2013

vzpomněli sedmé výročí jeho úmrtí.
Dcera Bronislava s rodinou.

Sbor pro občanské záležitosti města Oder
Vás tímto zve  

dne 1. listopadu 2013 v 18.00 h. do 
smuteční kaple na

 vzpomínkový podvečer 
za občany města Oder 

zemřelé v posledním roce.



Proměny rukama našich studentek
 Střední škola Odry, příspěvková organizace.

Jak se vám líbil pro-
jekt Proměny?

Zpočátku jsem se bála, 
ale nakonec jsem byla nad-
šená a překvapená, co mi 
pod rukama vzniká. Jinak 
se ale třesu ještě teď.

Troufla byste si po této 
zkušenosti na jakoukoli 
proměnu?

To asi ne, přece jen mi 
chybí praxe, ale jsem ráda, 
že jsem se mohla zúčastnit.

Co bylo nejtěžší a nej-
zajímavější na jednotli-
vých účesech?

Nejtěžší? Všechno. U 
první proměny jsem vylo-
ženě trpěla, klepaly se mi 
ruce a nevěděla jsem, co 
dělat. Naopak druhou pro-
měnu jsem si užila, nebylo to ale snadné, výsledek musel být dle slov paní učitelky dokonalý. Také jsem 
měla problémy s časem, ten byl šibeniční, nezdá se to, ale 4 hodiny byly na celkovou proměnu málo, 
protože se muselo stihnout i líčení, na což byla potřeba minimálně půlhodina.

To jsme se dostali ke 
kosmetice, co se líbilo 
na této akci vám?

Mě práce kosmetič-
ky baví, takže to pro mě 
byla výzva, účastnila 
jsem loni soutěže Ateli-
ér fantazie, tak jsem ani 
nestresovala. Ale musím 
přiznat, že lehké obavy 
jsem měla.

Co jste si z celé akce 
odnesla?

Určitě poučení. Musíte 
vyjít zákaznici vstříc, tre-
fit se jí do vkusu a stylu, 
kolikrát si i vyslechnout 
kritiku, někdy se radujete 
z úspěchu a jindy, když 
vidíte zděšený výraz ve 
tváři, zamáčknete slzu. 

Během prvního školního měsíce se naše škola rozhodla zorganizovat akci, jež dostala pracovní 
název Proměny. V ní získaly studentky závěrečných ročníků oborů kadeřnice a kosmetička mož-
nost ukázat, co umí. Vybrali jsme 4 ženy různého věku i typu a zadali úkol, aby jim naše budoucí 
absolventky zcela změnily účes a provedly běžné denní líčení. Při své práci měly volnou ruku a 
mohly plně využít svou fantazii, tvořivost, nápady i získané dovednosti a schopnosti. Jedinými 
podmínkami byly čas, jenž byl omezen na 4 hodiny, a samozřejmě spokojenost zákaznice. Obojí 
bylo ve všech čtyřech případech dodrženo a výsledky jsou opravdu ohromující. Myslím si, že ak-
térky tohoto projektu ukázaly svou kreativitu, nezalekly se úkolu a dokázaly, že jsou na své budou-
cí povolání výborně připraveny. Zeptali jsme se, jak se jim při této aktivitě vedlo.



Bylo některé z výsled-
ných hodnocení špatné? 
Podle fotografií mi to ani 
nepřijde.

To přímo ne, ale my 
jsme vždy čekaly po úmor-
né práci aplaus a ten se ne 
vždy dostavil. Po čtyřech 
hodinách vás suchá věta: 
„je to pěkné.“ docela zdrtí.

Vyskytly se kromě 
nedostatku času ještě 
nějaké další nečekané 
problémy?

To ne, největší kata-
strofou byla spadlá mis-
ka s barvou a rozmazaná 
řasenka, což vyřešil hadr 
a kousek vaty.

Šla byste do této akce 
znovu?

Klidně, jen nevím, zda 
by mě ještě někdo vybral.

Chtěla byste se tím-
to někdy živit? Proměny 
jsou, jak se říká, pořád „v  
kurzu“.

Určitě ano, snad bude-
me mít šanci dělat ještě 
něco podobného i ve ško-
le, těšila bych se, bylo to 
příjemné zpestření. Taky 
hned vidíte výsledek. Mys-
lím si, že by nikomu neva-
dilo, kdyby se podobných 
akcí konalo více. 

Děkuji děvčatům za 
čas a přeji jim mnoho dal-
ších krásných proměn.

Mgr. Jana Kellnerová

Na proměnách se podílely kadeřnice Zuzana Hulínová a Gabriela Kovácsová a kosmetičky Veronika Horáková a 
Aneta Váhalová pod vedením učitelek odborného výcviku Bronislavy Fajmonové a Kristýny Schreierové.


